
Newsletter

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ



Παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε για το email της επιχείρησής σας, στο πλαίσιο εφαρμογής του Γ.Ε.ΜΗ. και των σχετικών διοικητικών κυρώσεων (προστίμων)

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Εξώφυλλο	1
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ	2
Δραστηριότητες Διοίκησης	3
Σεμινάρια	12
ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1	12
Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης	15
1. ΕΣΠΑ 2021–2027	19
2. Ανταγωνιστικά Προγράμματα ΕΕ (Άμεση Χρηματοδότηση)	20
3. Ειδικές Πρωτοβουλίες	20
4. Χρηματοδοτικά Εργαλεία & Δάνεια	20
Βασικοί Άξονες Παρέμβασης	20
Πληροφορίες & Ενημέρωση	20
Επιχειρηματική πληροφόρηση	22
Διεθνή θέματα	34
Δύο χρόνια από την έναρξη εφαρμογής της πράξης για τις ψηφιακές υπηρεσίες με στόχο ασφαλέστερο διαδίκτυο	34
Πριν από δύο χρόνια τέθηκε σε ισχύ η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες. Η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες προστατεύει τα θεμελιώδη δικαιώματά σας στο διαδίκτυο αφού ρυθμίζει επιγραμμικές υπηρεσίες , όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τις πλατφόρμες αγορών, τα καταστήματα εφαρμογών και τις επιγραμμικές υπηρεσίες ταξιδίων και διαμονής. Στόχος της είναι να διασφαλίσει έναν ασφαλέστερο ψηφιακό χώρο αντιμετωπίζοντας ζητήματα όπως ο εθιστικός σχεδιασμός , το παράνομο περιεχόμενο , οι τακτικές χειραγώγησης και άλλα	34
Ενημερώσεις για ξένες αγορές	45
Ενισχύοντας τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα μέσω του Δικτύου Enterprise Europe Network	48
Από τη Θεσσαλονίκη στην Ισλανδία: Μια ιστορία επιτυχίας «Clean Skincare» που ενώνει τον Νότο με τον Βορρά	49
Από τα καταφύγια στην παγκόσμια αγορά: Η περίπτωση της Ουκρανικής CheckEye	50
Εκθέσεις	52
Χρήσιμες Συνδέσεις	55

Δραστηριότητες Διοίκησης

Στο προσκήνιο οι επιχειρήσεις στην εκδήλωση κοπής πίτας του Επιμελητηρίου Καβάλας για το 2026

Με σαφές αναπτυξιακό μήνυμα και με τις ίδιες τις επιχειρήσεις στο επίκεντρο, το Επιμελητήριο Καβάλας πραγματοποίησε την εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας, στέλνοντας το **στίγμα των προτεραιοτήτων του για το 2026**. Η φετινή εκδήλωση ανέδειξε τον ουσιαστικό ρόλο της τοπικής επιχειρηματικότητας και τη βούληση για ένα νέο, πιο εξωστρεφές και δυναμικό μοντέλο ανάπτυξης για τον νομό.



Η φετινή εκδήλωση είχε έναν ξεκάθαρα διαφορετικό και ουσιαστικό χαρακτήρα, καθώς όπως τόνισε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Γιάννης

Παναγιωτίδης το επίκεντρο μετατοπίστηκε συνειδητά στις ίδιες τις επιχειρήσεις. Για πρώτη φορά, οι κεντρικές ομιλίες δεν ανήκαν σε θεσμικούς ή πολιτικούς παράγοντες, αλλά **σε επιχειρηματίες του νομού, «σε αυτούς που γνωρίζουν καλύτερα από όλους τι σημαίνει να επιχειρείς στην Καβάλα»**.

Στο προσκήνιο βρέθηκαν τέσσερις εκπρόσωποι της πραγματικής οικονομίας από διαφορετικούς κλάδους και περιοχές του νομού:

- ο κ. Δημήτρης Λυμπεράκης - διευθύνων σύμβουλος της Egnatia Aviation,
- ο κ. Νίκος Κουρτίδης - Πρόεδρος του Ομίλου Κουρτίδη,
- ο κ. Κώστας Φιλιππίδης από τα Μάρμαρα Φιλιππίδη
- και ο κ. Κλεάργος Σαραντίδης – Γενικός Δ/ντης της ΕΑΣ Καβάλας.

Όπως υπογράμμισε ο πρόεδρος, η επιλογή αυτή δεν είναι συγκυριακή αλλά στρατηγική και θα συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια, δίνοντας διαρκώς βήμα σε επιχειρήσεις μικρές και μεγάλες.



Στην ομιλία του, ο κ. Παναγιωτίδης έκανε έναν σύντομο απολογισμό, σημειώνοντας, ότι το 2025 υπήρξε μια χρονιά **«πυκνού έργου και σημαντικών πρωτοβουλιών»**, ξεκαθαρίζοντας ωστόσο ότι το Επιμελητήριο δεν μένει στο χθες. «Κοιτάζουμε το 2026 έτοιμοι να συνεργαστούμε, να διεκδικήσουμε και να αλλάξουμε επίπεδο με πράξεις», ανέφερε χαρακτηριστικά.



Ο πρόεδρος τόνισε, ότι η Καβάλα διαθέτει ισχυρές βάσεις για μια δυναμική οικονομική πορεία. Η Θάσος και η ακτογραμμή του νομού εδραιώνονται πλέον ως σημαντικός τουριστικός προορισμός, με επενδύσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη, αναβάθμιση της κρουαζιέρας και προσπάθειες προσέλκυσης μεγάλων αεροπορικών εταιρειών. Όπως επεσήμανε, η πρόκληση πλέον είναι η παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, αντάξιων των νέων απαιτήσεων.



Παράλληλα, αναφέρθηκε στη σαφή αυξητική δραστηριότητα στη μεταποίηση, στον πρωτογενή τομέα, στην εξόρυξη και στις υπηρεσίες, στοιχεία που όπως είπε αποδεικνύουν ότι η τοπική οικονομία διαθέτει βάθος, αντοχές και σημαντικές προοπτικές. **Ωστόσο**, ξεκαθάρισε ότι η εικόνα αυτή δεν είναι ίδια για όλους. Το λιανικό εμπόριο και οι πολύ μικρές επιχειρήσεις βρίσκονται σε κρίσιμη καμπή, δεχόμενες έντονες πιέσεις, γεγονός που καθιστά το λιανεμπόριο απόλυτη προτεραιότητα για το

Επιμελητήριο το 2026.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα διαχρονικά προβλήματα που περιορίζουν την επιχειρηματικότητα: το δυσβάσταχτο ενεργειακό κόστος, την οριζόντια φορολογική επιβάρυνση, τη δύσκολη πρόσβαση στον δανεισμό, τον αποκλεισμό της μικρομεσαίας επιχείρησης από το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά και την οξύτατη έλλειψη εργατικού δυναμικού. Ο πρόεδρος δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στον τρόπο λειτουργίας της διαχειρίστριας εταιρείας της Βιομηχανικής Περιοχής Καβάλας, καταγγέλλοντας υπέρογκες χρεώσεις χωρίς αντίστοιχες παρεχόμενες υπηρεσίες.

Σε επίπεδο δράσεων, ο κ. Παναγιωτίδης παρουσίασε ένα σαφές και φιλόδοξο πλαίσιο για το 2026: στήριξη των εμπορικών συλλόγων, προγράμματα εκπαίδευσης για νέα μοντέλα λιανικής, ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών του Επιμελητηρίου με στόχο τη μηδενική αναμონή, συνέχιση της Θερμοκοιτίδας Επιχειρήσεων, ενίσχυση της συμμετοχής σε εκθέσεις εσωτερικού και εξωτερικού, ειδικό γραφείο υποστήριξης για ΕΣΠΑ, χρηματοδοτικά εργαλεία και



αδειοδοτήσεις, καθώς και δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας προβολής επιχειρήσεων του τουρισμού και της εστίασης.

Κλείνοντας, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας υπογράμμισε ότι τίποτα δεν μπορεί να προχωρήσει χωρίς κοινή πλεύση και ενότητα. **«Η οικονομία μας είναι μια ενιαία αλυσίδα. Το 2026 η περιοχή μας έχει όλα τα φόντα να πρωταγωνιστήσει, με σύγχρονα**

εργαλεία, σκληρή διεκδίκηση και σεβασμό στις επιχειρήσεις. Ο πλούτος που θα παραχθεί πρέπει να διαχέεται σε ολόκληρη την κοινωνία», ανέφερε, εκφράζοντας την αισιοδοξία του ότι το 2026 μπορεί να αποτελέσει μια συνολικά καλή χρονιά για τον νομό Καβάλας.



Πριν την έναρξη των ομιλιών τηρήθηκε **ενός λεπτού σιγή** στη μνήμη των πέντε γυναικών που έχασαν τη ζωή τους στην τραγική έκρηξη σε μπισκοτοβιομηχανία στα Τρίκαλα, καθώς και στη μνήμη των επτά θυμάτων, οπαδών του ΠΑΟΚ, που σκοτώθηκαν στη Ρουμανία, σε ένα ακόμη γεγονός που βύθισε στη θλίψη την κοινωνία.

Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου Επιμελητηρίου Καβάλας

Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2026, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου Καβάλας, η τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης συζητήθηκαν τα θέματα που αφορούν την οικονομική ενίσχυση φορέων, τον Διοικητικό Απολογισμό του έτους 2025, το νέο σύστημα στοχοθεσίας στους φορείς του δημοσίου τομέα, καθώς και η διακοπή λειτουργίας του Ινστιτούτου Κατάρτισης Διαμεσολαβητών Καβάλας.



Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον Διοικητικό Απολογισμό της θητείας για το έτος 2025, όπου παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι δράσεις και οι πρωτοβουλίες της Διοίκησης. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Μητρώου, το ισοζύγιο εγγραφών – διαγραφών επιχειρήσεων ήταν θετικό, γεγονός που αποτυπώνει τη δυναμική της τοπικής επιχειρηματικότητας. Συγκεκριμένα, καταγράφηκαν 1.455 εγγραφές νέων επιχειρήσεων έναντι 622 διαγραφών, στοιχείο που καταδεικνύει ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιοχή και σαφή τάση ανανέωσης και ανάπτυξης του επιχειρηματικού ιστού.



Στο πλαίσιο της συνεδρίασης πραγματοποιήθηκε επίσης παρουσίαση εργασίας σεμιναρίου από σπουδαστές της ΔΥΠΙΑ, με αντικείμενο τον ψηφιακό γραμματισμό στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης και τις σύγχρονες προκλήσεις της παραπληροφόρησης. Οι σπουδαστές ανέλυσαν βασικές



έννοιες όπως η παραπληροφόρηση (disinformation), η λανθασμένη πληροφόρηση (misinformation) και η κακόβουλη διαρροή πληροφοριών (malinformation), εστιάζοντας στον τρόπο με τον οποίο η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να επιταχύνει τη δημιουργία και διάδοση ψευδών ειδήσεων. Παρουσίασαν, επίσης, πρακτική πρόταση για την ανάπτυξη ψηφιακού εργαλείου της επέκτασης μηχανής αναζήτησης που θα ενισχύει την πρόσβαση σε αξιόπιστες

επιστημονικές πηγές και θα συμβάλλει στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης των χρηστών. Η παρουσίαση ανέδειξε τον ουσιαστικό ρόλο της εκπαίδευσης στην ενδυνάμωση των πολιτών απέναντι στα φαινόμενα παραπληροφόρησης και τη σημασία σύνδεσης της γνώσης με τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας και της αγοράς.

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει να στηρίζει ενεργά τόσο την τοπική επιχειρηματικότητα όσο και πρωτοβουλίες που προάγουν τη γνώση, την εκπαίδευση και την καινοτομία, ενισχύοντας τη διασύνδεση της εκπαιδευτικής κοινότητας με την αγορά εργασίας και την κοινωνία.

Θεσμική συνάντηση στο Επιμελητήριο Καβάλας με τον Ευρωβουλευτή Γιώργο Αυτιά για τη στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας

Το Επιμελητήριο Καβάλας υποδέχθηκε το μεσημέρι της Παρασκευής 20 Φεβρουαρίου 2026 τον **Ευρωβουλευτή της Νέας Δημοκρατίας, Γιώργο Αυτιά**, στο πλαίσιο συνάντησης με τον Πρόεδρο Γιάννη Παναγιωτίδη, καθώς και με εκπροσώπους φορέων της τοπικής αγοράς.



Πρόκειται για την πρώτη επίσκεψη Ευρωβουλευτή στο Επιμελητήριο Καβάλας με τη νέα Διοίκηση, γεγονός που υπογραμμίζει τη σημασία που αποδίδεται στην άμεση διασύνδεση της τοπικής επιχειρηματικότητας με τα ευρωπαϊκά κέντρα λήψης αποφάσεων. Κατά τη διάρκεια της

συνάντησης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου ανέδειξε, ότι ο κ. Αυτιάς διαθέτει βαθιά γνώση του επιχειρείν και της οικονομικής πραγματικότητας, γεγονός που επιτρέπει έναν ουσιαστικό και παραγωγικό διάλογο για τα προβλήματα της αγοράς.

Στο επίκεντρο τέθηκαν τα μείζονα ζητήματα που πιέζουν τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν τη **συντριπτική πλειονότητα τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση**. Ειδικότερα επισημάνθηκαν:

- το αυξημένο ενεργειακό κόστος και η ακρίβεια,
- η μείωση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών,
- οι δυσκολίες πρόσβασης σε χρηματοδοτικά εργαλεία για τις μικρές επιχειρήσεις,
- ο αθέμιτος ανταγωνισμός από φθηνά εισαγόμενα προϊόντα μέσω ψηφιακών πλατφορμών τρίτων χωρών,
- καθώς και η ανάγκη επιβολής ευρωπαϊκών ρυθμίσεων και δασμών για την προστασία του λιανεμπορίου και της τοπικής επιχειρηματικότητας.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη στήριξη των



μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσα από νέα χρηματοδοτικά εργαλεία και πολιτικές που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα, την ψηφιακή μετάβαση και την ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων απέναντι στις διεθνείς κρίσεις, όπως η ενεργειακή κρίση και οι επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία.



Παράλληλα, συζητήθηκαν **ειδικότερα ζητήματα που αφορούν την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας και την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη**, όπως:

- η ανάγκη ενίσχυσης του τουρισμού με καλύτερες υποδομές,
- η στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα και της μεταποίησης,
- η ενδυνάμωση της εξαγωγικής δραστηριότητας των τοπικών επιχειρήσεων,
- καθώς και τα προβλήματα άρδευσης στους τοπικούς κάμπους.



Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου υπογράμμισε, επίσης, την ανάγκη φορολογικών ελαφρύνσεων για τις μικρές επιχειρήσεις, επισημαίνοντας ότι η ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας αποτελεί προϋπόθεση για βιώσιμη ανάπτυξη, ειδικά σε ακριτικές περιοχές όπως η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Ο κ. Αυτιάς άκουσε με προσοχή τις παρεμβάσεις των εκπροσώπων της αγοράς και δεσμεύτηκε να μεταφέρει

τα αιτήματα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, **τονίζοντας τη σημασία της ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ώστε η ανάπτυξη να μεταφράζεται σε πραγματικό όφελος για την τοπική κοινωνία.**

Ενημερωτικά σεμινάρια για την ψηφιακή κάρτα εργασίας πραγματοποιήσε το Επιμελητήριο Καβάλας



Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Ελλάς, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Λογιστών – Φοροτεχνικών Καβάλας, διοργάνωσε με επιτυχία δύο ενημερωτικά σεμινάρια με θέμα: «Νέος Εργασιακός Νόμος – Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας». Τα σεμινάρια πραγματοποιήθηκαν:

- την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου στη Καβάλα, στις εγκαταστάσεις του Επιμελητηρίου Καβάλας,
- και το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου στη Θάσο, στο Καλογερικό.

Στόχος των εκδηλώσεων ήταν η έγκυρη και πρακτική ενημέρωση τόσο των λογιστών – φοροτεχνικών όσο και των επιχειρηματιών της περιοχής για τις σημαντικές αλλαγές που επιφέρει το νέο εργασιακό πλαίσιο, καθώς και για τις νέες ψηφιακές υποχρεώσεις των επιχειρήσεων.

Η πρωτοβουλία αυτή πραγματοποιήθηκε σε στενή συνεργασία με το Επιμελητήριο Καβάλας, το οποίο και ευχαρίστησε θερμά ο πρόεδρος του συλλόγου φοροτεχνικών Δημήτρης Καρατσιόρας για τη στήριξη και τη φιλοξενία των δράσεων. Ο κ. Καρατσιόρας μεταξύ άλλων υπογράμμισε ότι πρόκειται για εκδηλώσεις που απευθύνονται τόσο στους επαγγελματίες του κλάδου όσο και στους επιχειρηματίες, προκειμένου να είναι όλοι προετοιμασμένοι για όσα ισχύουν ήδη αλλά και για όσα αναμένονται στο άμεσο μέλλον. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στα βασικά ζητήματα που απασχολούν σήμερα τις επιχειρήσεις και τους λογιστές, όπως:

- ο νέος εργασιακός νόμος,
- η νέα ψηφιακή πλατφόρμα Εργάνη 2,

καθώς και η ψηφιακή κάρτα εργασίας και οι αλλαγές που επιφέρει στον τρόπο υπολογισμού της μισθοδοσίας και στην απεικόνιση του πραγματικού χρόνου εργασίας των εργαζομένων.



Εισηγητής των σεμιναρίων ήταν ο Πέτρος Ραπανάκης, ο οποίος παρουσίασε αναλυτικά το νέο θεσμικό πλαίσιο, ανέδειξε τις πρακτικές δυσκολίες εφαρμογής και απάντησε σε ερωτήματα των συμμετεχόντων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην καλύτερη κατανόηση των νέων υποχρεώσεων.

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει να στηρίζει έμπρακτα την τοπική επιχειρηματικότητα μέσα από στοχευμένες δράσεις ενημέρωσης και κατάρτισης, σε συνεργασία με τους επαγγελματικούς φορείς της περιοχής, συμβάλλοντας στην ομαλή προσαρμογή των επιχειρήσεων στο διαρκώς μεταβαλλόμενο θεσμικό και ψηφιακό περιβάλλον.



Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας σε Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις κατά το Α' Εξάμηνο 2026



Το **Επιμελητήριο Καβάλας**, ως ενεργό μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), συμμετείχε με επιτυχία, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026, στις εξής διεθνείς τουριστικές εκθέσεις:

- **12–14 Φεβρουαρίου 2026:** Διεθνής Έκθεση HOLIDAY & SPA 2026, στη Σόφια (Βουλγαρία)
- **12–15 Φεβρουαρίου 2026:** TTR ROMEXPO 2026, στο Βουκουρέστι (Ρουμανία)
- **19–22 Φεβρουαρίου 2026:** IFT 2026, στο Βελιγράδι (Σερβία)

Με έμπρακτη στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, το **Επιμελητήριο Καβάλας** προσέφερε στα μέλη του δωρεάν μετακίνηση από και προς τις χώρες διεξαγωγής κάθε έκθεσης, προωθώντας παράλληλα την εξωστρέφεια και την ανάπτυξη των επιχειρήσεων σε διεθνές επίπεδο.

Η ανταπόκριση των επιχειρήσεων ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντική, ενώ πολλοί ήταν οι συμμετέχοντες, που αξιοποίησαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε περισσότερες από μία εκθέσεις, είτε με τον ίδιο εκπρόσωπο είτε με διαφορετικούς, σε περιπτώσεις ταυτόχρονων ημερομηνιών. Επιπλέον, με στόχο την προώθηση των τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών στο εξωτερικό, ο φορέας διοργάνωσε B2B συναντήσεις των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων με επιχειρήσεις από τα Βαλκάνια.



Η επιτυχημένη παρουσία του **Επιμελητηρίου Καβάλας** στις τρεις αυτές διεθνείς εκθέσεις ενισχύει τη δυναμική των τοπικών επιχειρήσεων και υπογραμμίζει τη δέσμευσή του για συνεχή υποστήριξη και προώθηση της επιχειρηματικότητας σε διεθνές επίπεδο.



Σεμινάρια

ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ' αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ' αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστέλλει σε κάθε φορέα υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή.

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία (εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του.

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr) ή κατάθεση στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας.

Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής:

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής:

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου,
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2025.
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις)

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.

Τρόπος διεξαγωγής

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|B|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία μόλις συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ' κατηγορίας 10 ώρες και β) Β' κατηγορίας 35 ώρες.

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr

Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων.

Σύμφωνα με το άρθρο 6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης για εργοδότες επιχειρήσεων Β' και Γ' κατηγορίας που έχουν εκδοθεί **μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026**, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Είναι πρόγραμμα κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη διάρκεια: 10 ώρες.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP.

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων.

Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι:

- Για Επιχειρήσεις (60€)
- Για Εργαζομένους (80€)

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212, κα. Σούζη Μαυρομάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 1)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΕΦΕΤ

Δυνάμει της υπ' αριθ. 449/03.09.2025 Απόφασης Δ.Σ. του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.)

α) ορίζεται η **27^η Φεβρουαρίου 2026** ως **καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης των εξετάσεων**, μέσω της εφαρμογής ηλεκτρονικής εξέτασης (e-exam), για τους χειριστές τροφίμων που παρακολούθησαν εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία υλοποιήθηκαν σύμφωνα με την υπ' αριθ. 14708/2007 Υπουργική Απόφαση και

β) από **01/01/2026, ισχύει η καταβολή του ποσού των δέκα (10) ευρώ**, που καθορίστηκε με την 435/29.07.2025 Απόφαση Δ.Σ. του Ε.Φ.Ε.Τ., για την επανέκδοση όλων των χορηγούμενων βεβαιώσεων επιτυχούς κατάρτισης από τον ΕΦΕΤ, **συμπεριλαμβανομένων και των βεβαιώσεων που χορηγήθηκαν κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής στις εξετάσεις μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας (e-exam)**. Επισημαίνεται, ότι η καταβολή του ανωτέρω ποσού στην υπηρεσία μας, θα ισχύει και στις περιπτώσεις, όπου η επανέκδοση βεβαίωσης αφορά την αλλαγή στοιχείων του εξεταζόμενου ή την ηλεκτρονική επαναποστογή της βεβαίωσης.

Η Υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. (κα. Σούζη Μαυρομάτη εσωτ.4, κα. Μαρία Αρβανιτάκη εσωτ.20)



Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για το νέο πρόγραμμα ενίσχυσης νέας επιχειρηματικότητας 18–29 ετών με επιχορήγηση 17.500€

Έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη οικονομία

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει, ότι την **Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου 2026** ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων χρηματοδότησης για τη νέα δράση: «**Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 18–29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή και πράσινη οικονομία**».

Η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτή για έναν μήνα, με καταληκτική ημερομηνία την **Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026 και ώρα 15:00**.

Στόχος του Προγράμματος

Στόχος του προγράμματος είναι η ενθάρρυνση της αυτοαπασχόλησης μέσω της δημιουργίας νέων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από 2.114 ανέργους ηλικίας 18–29 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΑΕΚ).

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται:

- Στη στήριξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας
- Στην ανάπτυξη δραστηριοτήτων που εντάσσονται στην ψηφιακή οικονομία
- Στην ενίσχυση επιχειρηματικών σχεδίων που συμβάλλουν στην πράσινη οικονομία

Προϋπολογισμός

Η δράση υλοποιείται σε όλη την Ελληνική Επικράτεια και συγχρηματοδοτείται από:

- Το Ελληνικό Δημόσιο
- Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+)

στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021–2027».

Η συνολική δημόσια δαπάνη **ανέρχεται σε 37.000.000 ευρώ**.

Δικαιούχοι

www.kcci.gr

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

 KavalaChamber

een.ec.europa.eu

 @KavalaChamber

Δικαιούχοι είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, ηλικίας 18 έως 29 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης (NEETs). Οι αιτήσεις και τα επιχειρηματικά σχέδια υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣΚΕ, στη διεύθυνση: <https://app.opske.gr/>

Ύψος και Καταβολή Ενίσχυσης

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε 17.500 ευρώ και καταβάλλεται σε τρεις δόσεις:

- 1η δόση: 4.700 € με την έναρξη δραστηριότητας
- 2η δόση: 6.400 € μετά τη λήξη του α' εξαμήνου
- 3η δόση: 6.400 € μετά τη λήξη του β' εξαμήνου

Η διάρκεια της επιχορήγησης είναι **12 μήνες** από την έναρξη δραστηριότητας της επιχείρησης.

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για το Πρόγραμμα ψηφιακής εκπαίδευσης και ενδυνάμωσης πολιτών άνω των 65 ετών και ατόμων με αναπηρία

Πολίτες άνω των 65 ετών και άτομα με ποσοστό αναπηρίας ίσο ή άνω του 50%, μπορούν να υποβάλουν την αίτησή τους για το Πιλοτικό Πρόγραμμα «Ψηφιακή Εκπαίδευση και Ενδυνάμωση των Ηλικιωμένων και των Ατόμων με Αναπηρία».

Πρόκειται για ένα σημαντικό Πρόγραμμα που υλοποιείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης στο πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργείων Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με φορείς υλοποίησης το ΙΝ.Ε.Σ.ΑμεΑ και την ΕΔΥΤΕ Α.Ε.. **Στόχος** είναι η αντιμετώπιση του αποκλεισμού από τις σύγχρονες τεχνολογίες και η ενίσχυση της ουσιαστικής συμμετοχής όλων των πολιτών χωρίς αποκλεισμούς στην ψηφιακή εποχή.

Με το Πρόγραμμα «Ψηφιακή Εκπαίδευση και Ενδυνάμωση των Ηλικιωμένων και των Ατόμων με Αναπηρία», χιλιάδες πολίτες αποκτούν τις γνώσεις για να λειτουργούν με μεγαλύτερη αυτονομία και ασφάλεια στην καθημερινότητά τους. Για πρώτη φορά συγκροτείται ένα εθνικό δίκτυο εκπαίδευσης, που διευκολύνει την καθημερινή εξυπηρέτηση και διασφαλίζει την πρόσβαση στις ψηφιακές υπηρεσίες. Το πρόγραμμα δεν αφορά μόνο δεξιότητες. Ενισχύει την ανεξαρτησία και την πρόσβαση σε υπηρεσίες και ευκαιρίες. Ενδεικτικά, το Πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαιδευτικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες, που σχετίζονται με την επικοινωνία μέσω ψηφιακών εφαρμογών, την πραγματοποίηση ηλεκτρονικών πληρωμών, την χρήση ψηφιακών εφαρμογών του gov.gr, την χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Πιο συγκεκριμένα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο Πρόγραμμα **έως τις 15 Μαρτίου 2026 (23:59)** μέσω της πλατφόρμας <https://empower.gov.gr> με χρήση κωδικών TaxisNet. Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί τόσο από τον ίδιο τον ωφελούμενο όσο και από εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, καθώς και από εκπρόσωπο, στην περίπτωση των ατόμων με αναπηρία, με ανάρτηση του σχετικού δικαιολογητικού. Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλουν μία αίτηση σε έναν Δήμο, ενώ

η επιλογή θα πραγματοποιηθεί με βάση τον χρόνο υποβολής της αίτησης και τη δηλωθείσα σειρά προτίμησης των Κόμβων.

Επισημαίνεται, ότι το Πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης και για την επιτυχή ολοκλήρωσή του απαιτείται παρακολούθηση τουλάχιστον του 80% των ωρών, προκειμένου να εκδοθεί Βεβαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης από το Πληροφοριακό Σύστημα.

Άτομα άνω των 65 ετών

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν άτομα που έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους ή το συμπληρώνουν εντός του 2026 (γεννημένοι έως και το 1961).

Θα λειτουργήσουν 120 Κόμβοι Ψηφιακής Ενδυνάμωσης σε κοινωνικές δομές Δήμων σε όλη τη χώρα, στους οποίους θα δημιουργηθούν συνολικά 240 τμήματα. Μέσω του Προγράμματος θα ωφεληθούν έως 3.600 άτομα. Η διάρκεια συμμετοχής είναι 70 ώρες με φυσική παρουσία. Φορέας υλοποίησης είναι το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε. – GRNET), η οποία παρέχει και τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Άτομα με Αναπηρία (≥50%)

Η υλοποίηση θα πραγματοποιηθεί από εκπαιδευτές-ψηφιακούς βοηθούς σε Κόμβους Ψηφιακής Ενδυνάμωσης Ατόμων με Αναπηρία. Φορέας υλοποίησης είναι το ΙΝ.Ε.Σ.ΑμεΑ, σε συνεργασία με τους Δικαιούχους Φορείς λειτουργίας των Κόμβων.

Στο πλαίσιο της δράσης θα λειτουργήσουν εβδομήντα τέσσερις (74) Κόμβοι σε εθνικό επίπεδο, μέσω των οποίων θα ενδυναμωθούν έως 2.800 άτομα με συνολικό ποσοστό αναπηρίας ίσο ή άνω του 50%.

Κάθε υποψήφιος ωφελούμενος υποβάλλει μία (1) ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής σε έναν (1) Δήμο, επιλέγοντας έως τέσσερις (4) Κόμβους του Δήμου αυτού.

Η διάρκεια συμμετοχής είναι 80 ώρες με φυσική παρουσία, ενώ προβλέπεται και κάλυψη δαπανών μετακίνησης σε ειδικές περιπτώσεις, ιδίως για ωφελούμενους με οπτική ή κινητική αναπηρία και τους συνοδούς τους.

Σημειώνεται, ότι όσοι εμπίπτουν και στις δύο κατηγορίες (65+ και άτομα με αναπηρία) υποβάλλουν μία αίτηση, επιλέγοντας ένα από τα δύο σκέλη

1η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»

Δημοσιεύθηκε η πρώτη (1η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση [Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων](#), του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021-2027, η οποία περιλαμβάνει τα αποτελέσματα αξιολόγησης για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση και για τις Λιγότερο Ανπτυγμένες Περιφέρειες (ΛΑΠ).

Σύμφωνα με την Απόφαση εγκρίνονται στο πλαίσιο της Δράσης τετρακόσιες σαράντα επτά (447) αιτήσεις χρηματοδότησης με συνολικό επιχορηγούμενο προϋπολογισμό 116.044.908,30€ και Δημόσια Δαπάνη 51.167.257,43€. Απορρίπτονται εκατόν εβδομήντα έξι (176) αιτήσεις συνολικού επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 42.027.026,39€ με Δημόσια Δαπάνη 18.335.504,50€ € λόγω μη πληρότητας απαιτούμενων δικαιολογητικών συμμετοχής ή/και τυπικών προϋποθέσεων.

Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας (email), μέσω [του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων \(ΟΠΣΚΕ\)](#) .

Οι ενδιαφερόμενοι δύναται, εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από την επόμενη της κοινοποίησης των αποτελεσμάτων, να υποβάλουν διοικητική ένσταση αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ, σύμφωνα με το Κεφάλαιο 10.4 «Διαδικασία Ενστάσεων» της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης.

Δείτε τη σχετική Απόφαση στο σύνδεσμο: https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/07/20260224_1h_apof_apotel_axiol_Ekswstrefeia.pdf

3η τροποποίηση της Απόφασης Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες και για τις Περιφέρειες Μετάβασης στο πλαίσιο της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων»

Δημοσιεύθηκε η 3η τροποποίηση της Απόφασης Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες και για τις Περιφέρειες Μετάβασης στο πλαίσιο της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

Σύμφωνα με την Απόφαση εγκρίνονται στο πλαίσιο της Δράσης χίλιες τριακόσιες σαράντα τρεις (1.343) αιτήσεις χρηματοδότησης, με συνολικό επιχορηγούμενο προϋπολογισμό 465.287.743,28€ και δημόσια δαπάνη 255.907.555,84€, οι οποίες είχαν χαρακτηριστεί ως θετικά αξιολογηθείσες.

Ανά Κατηγορία Περιφέρειας, **αποφασίζεται:**

α) η **έγκριση επιπλέον διακοσίων ογδόντα έξι (286) αιτήσεων** χρηματοδότησης στις Περιφέρειες Μετάβασης, με συνολικό επιχορηγούμενο προϋπολογισμό 100.244.429,80€ και συνολική δημόσια δαπάνη 54.986.386,16€ και

β) η **έγκριση επιπλέον χιλίων πενήντα επτά (1.057) αιτήσεων** χρηματοδότησης στις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες (ΛΑΠ), με συνολικό επιχορηγούμενο προϋπολογισμό 365.043.313,48€ και συνολική δημόσια δαπάνη 200.921.169,68

Αύξηση προϋπολογισμού και παράταση στο «Κινούμερι Ηλεκτρικά»

Με την έκδοση σε ΦΕΚ της Κοινής Υπουργικής Απόφασης με αρ. 30456/26.02.2026 (Β' 989), αυξάνεται κατά 3 εκ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «**Κινούμαι Ηλεκτρικά – γ' κύκλος**» και πλέον ανέρχεται σε **60 εκ. ευρώ**. Οι νέοι πόροι κατευθύνονται στις επιδοτήσεις οχημάτων νομικών προσώπων (κατηγορία Β) και ποδηλάτων φυσικών προσώπων (Κατηγορία Α). Η νέα κατανομή του προϋπολογισμού έχει ως εξής:

Κατηγορία Ωφελούμενου	Υποκατηγορία	Δημόσια Δαπάνη (€)
Κατηγορία Α	Σύνολο	37.100.000
Κατηγορία Α	Αυτοκίνητα (Μ1-Ν1 και οχήματα L1e-L7e)	35.000.000
Κατηγορία Α	Ηλεκτρικά ποδήλατα	2.100.000
Κατηγορία Β	Σύνολο	22.900.000
Κατηγορία Β	Αυτοκίνητα (Μ1-Ν1 και οχήματα L1e-L7e)	22.630.000
Κατηγορία Β	Ηλεκτρικά ποδήλατα	270.000

Επιπλέον, **παρατείνεται για τρεις (3) μήνες, έως 30 Ιουνίου 2026**, η προθεσμία υποβολής νέων αιτήσεων. Η προθεσμία αυτή μπορεί να συντμηθεί σε περίπτωση που οι πόροι της δράσης εξαντληθούν νωρίτερα.

Πρόθεση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών είναι η **αδιάλειπτη συνέχιση** της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά» εντός του 2026 με νέους χρηματοδοτικούς πόρους.

Δυνατότητες Χρηματοδότησης για τον Περιηγητικό και Θεματικό Τουρισμό

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, ενημερώνει τις επιχειρήσεις για τα βασικά χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που στηρίζουν τον περιηγητικό, θεματικό, εναλλακτικό και πολιτιστικό τουρισμό, με έμφαση στην πράσινη μετάβαση, τον ψηφιακό μετασχηματισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη κατά την προγραμματική περίοδο 2021–2027.

Κύριες πηγές χρηματοδότησης αποτελούν το ΕΣΠΑ 2021–2027, το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς και τα ανταγωνιστικά ευρωπαϊκά προγράμματα.

1. ΕΣΠΑ 2021–2027

Περιλαμβάνει δράσεις που αφορούν:

- **Ίδρυση νέων τουριστικών ΜμΕ**, με επιχορήγηση από 45% έως 60% και επιλέξιμο προϋπολογισμό από 80.000€ έως 400.000€.
- **Εκσυγχρονισμό υφιστάμενων επιχειρήσεων**, μέσω ανακαίνισης, ψηφιακής και ενεργειακής αναβάθμισης.
- **Ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού** και προστασία/ανάδειξη πολιτιστικών πόρων.

Η διάρκεια υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων ανέρχεται σε 24 μήνες. Οι σχετικές προσκλήσεις δημοσιεύονται στις επίσημες ιστοσελίδες του ΕΣΠΑ και του Υπουργείου Τουρισμού.

2. Ανταγωνιστικά Προγράμματα ΕΕ (Άμεση Χρηματοδότηση)

- **Single Market Programme (SMP):** Στήριξη της ψηφιοποίησης και της βιωσιμότητας των ΜμΕ.
- **Horizon Europe:** Χρηματοδότηση έργων έρευνας, καινοτομίας και «έξυπνων» τουριστικών λύσεων.
- **Creative Europe:** Ενίσχυση δράσεων που συνδέουν τον πολιτισμό με τον τουρισμό.
- **Interreg:** Προώθηση διασυνοριακών συνεργασιών και κοινών τουριστικών διαδρομών.
- **LIFE:** Χρηματοδότηση έργων περιβάλλοντος και κλιματικής δράσης.

3. Ειδικές Πρωτοβουλίες

- **Sustainable EU Tourism (2023–2025):** Στήριξη προορισμών για μετάβαση σε βιώσιμα και ανθεκτικά τουριστικά μοντέλα.
- **Tourism for All 2026:** Ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής ζήτησης μέσω ψηφιακών vouchers.

4. Χρηματοδοτικά Εργαλεία & Δάνεια

- **Ταμείο Δανείων (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ):** Παροχή δανείων με ευνοϊκούς όρους και χαμηλό επιτόκιο για στήριξη, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό ΜμΕ, συμπεριλαμβανομένων των τουριστικών επιχειρήσεων.
- **Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ):** Στήριξη βιώσιμων επενδύσεων και ενίσχυση ρευστότητας μέσω εγγυήσεων προς τις εμπορικές τράπεζες. Για την περίοδο 2025–2026, συνεχίζεται η χρηματοδότηση με έμφαση στην πράσινη μετάβαση και τον εκσυγχρονισμό των τουριστικών υποδομών.

Βασικοί Άξονες Παρέμβασης

- Ενίσχυση ίδρυσης και λειτουργίας νέων τουριστικών ΜμΕ.
- Ψηφιακός μετασχηματισμός και πράσινη μετάβαση επιχειρήσεων.
- Ενίσχυση καινοτομίας, εξωστρέφειας και πρόσβασης σε χρηματοδότηση.
- Στήριξη νεοφυών και υφιστάμενων επιχειρήσεων, με ειδικές δράσεις για νέους 18–29 ετών.

Οι παραπάνω παρεμβάσεις λειτουργούν ως βασικός πυλώνας για την αναβάθμιση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.

Πληροφορίες & Ενημέρωση

- ΕΣΠΑ: www.espa.gr | www.antagonistikotita.gr
- Πύλη Χρηματοδότησης ΕΕ: eufundingportal.eu
- Υπουργείο Τουρισμού: mintour.gov.gr/ependyseis

Σημείωση: Οι προκηρύξεις των προγραμμάτων ΕΣΠΑ ανανεώνονται τακτικά (προδημοσιεύσεις και οριστικές προσκλήσεις). Συνιστάται η συστηματική παρακολούθηση των επίσημων ιστοσελίδων του προγράμματος και των Περιφερειών.
<https://www.espa.gr/el/Pages/staticPCCompetitiveness.aspx>

Προσωρινή Αναστολή Λειτουργίας ΥΜΣ λόγω μετάβασης στους νέους ΚΑΔ

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει ότι η Υπηρεσία Μιας Στάσης (ΥΜΣ), στο πλαίσιο της εναρμόνισης με τους νέους Ευρωπαϊκούς Κωδικούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ), **οι οποίοι τίθενται σε ισχύ από την 1η Μαρτίου 2026**, προχωρά σε αναγκαίες τεχνικές προσαρμογές των πληροφοριακών της συστημάτων, σε συντονισμό με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).

Για το λόγο αυτό, **κατά το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου 2026**, χρονικό διάστημα κατά το οποίο θα πραγματοποιηθεί η αυτοματοποιημένη αντιστοίχιση των παλαιών ΚΑΔ με τους νέους από την ΑΑΔΕ, η ΥΜΣ δεν θα είναι διαθέσιμη για σύσταση εταιρειών μέσω ΥΜΣ ή e-ΥΜΣ.

Η προσωρινή αναστολή λειτουργίας κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου να διασφαλιστεί η ορθή και πλήρης διασύνδεση των συστημάτων και η ακεραιότητα των στοιχείων του μητρώου.

Υποθέσεις σε εξέλιξη

- Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται για υποθέσεις σύστασης ή μεταβολής που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη και στις οποίες έχουν επιλεγεί υφιστάμενοι (παλαιοί) ΚΑΔ.
- Στις περιπτώσεις αυτές:
- Οι υποθέσεις σε εξέλιξη δεν θα μπορούν να ολοκληρωθούν μέχρι να ολοκληρωθεί η αντιστοίχιση.

Μετά την ολοκλήρωση της κεντρικής αντιστοίχισης από την ΑΑΔΕ, ενδέχεται να απαιτηθεί παρέμβαση του αρμόδιου χειριστή ΥΜΣ.

Ο χειριστής θα προβεί, όπου απαιτείται, σε επικαιροποίηση και προσαρμογή των επιλεγμένων ΚΑΔ στους νέους κωδικούς, ώστε να καταστεί δυνατή η οριστικοποίηση της πράξης.

Οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερώνονται σχετικά, εφόσον απαιτηθεί συμπληρωματική ενέργεια ή επιβεβαίωση.

Επανάραξη λειτουργίας

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτόματης αντιστοίχισης και των αναγκαίων τεχνικών προσαρμογών, η λειτουργία της ΥΜΣ θα αποκατασταθεί πλήρως. Οι χρήστες θα έχουν τη δυνατότητα να προχωρήσουν κανονικά σε νέες συστάσεις, μεταβολές και διακοπές, με χρήση των νέων ΚΑΔ.

Η ΥΜΣ θα εκδώσει νεότερη ανακοίνωση για την ακριβή ημερομηνία επαναλειτουργίας των υπηρεσιών.

Η συνεργασία όλων είναι καθοριστική για την ομαλή μετάβαση στο νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο ταξινόμησης δραστηριοτήτων και τη διασφάλιση της αξιοπιστίας των στοιχείων του μητρώου



Επιχειρηματική πληροφόρηση

Προσοχή σε παραπλανητικά SMS για φόρο κυκλοφορίας που εμφανίζονται ως «MYaade» ή «GOV»

Την ιδιαίτερη προσοχή των πολιτών εφιστά η ΑΑΔΕ καθώς το τελευταίο διάστημα παρατηρείται νέο κύμα μαζικής αποστολής παραπλανητικών SMS από επιτήδειους, που εμφανίζονται ως «MYaade» ή «GOV».

Τα μηνύματα αυτά, με την πρόφαση «μη καταβληθέντος ετήσιου φόρου κυκλοφορίας», ζητούν από τους παραλήπτες να πατήσουν σε σύνδεσμο (link) για να πληρώσουν δήθεν τέλη κυκλοφορίας οχημάτων.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Πρόκειται για απόπειρα ηλεκτρονικής απάτης (smishing).

Επισημαίνουμε τα εξής:

- Η ΑΑΔΕ ΔΕΝ αποστέλλει SMS σε πολίτες, παρά μόνο σε συγκεκριμένες περιπτώσεις συναλλαγών (π.χ. χορήγηση Κλειδαρίθμου) και ΠΑΝΤΟΤΕ σε ΑΠΑΝΤΗΣΗ και ΕΚΤΕΛΕΣΗ σχετικού αιτήματος πολίτη.
- Η ΑΑΔΕ ΔΕΝ στέλνει σύνδεσμο (url link) σε κανενός είδους αλληλογραφία της (email, SMS, κ.λπ.).

Σε περίπτωση που λάβατε ή τυχόν λάβετε στο κινητό σας τηλέφωνο οποιοδήποτε τέτοιο μήνυμα, χωρίς να έχετε εσείς υποβάλει προηγουμένως σχετικό αίτημα στην ΑΑΔΕ, αγνοήστε το, ΜΗΝ πατήσετε τον οποιοδήποτε σύνδεσμο (url link) και διαγράψτε το αμέσως. Σε καμία περίπτωση ΜΗΝ δίνετε προσωπικά στοιχεία ή στοιχεία καρτών σας.

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορείτε να:

- επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ (aade.gr), στη διαδρομή Εξυπηρέτηση - Ενημέρωση > Ασφάλεια Ψηφιακών Δεδομένων > Ασφάλεια Ψηφιακών Υπηρεσιών και Συναλλαγών
- επικοινωνήσετε με την Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521:
 - Τηλεφωνικά: Στο 1521 (χωρίς χρέωση), εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00.
 - Ψηφιακά: Στο my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων > Προστασία Προσωπικών Δεδομένων > Αιτήματα – Άσκηση Δικαιωμάτων

Για υποβολή καταγγελίας, απευθυνθείτε στη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος:

- Τηλεφωνικά: στο 11188 (μηδενική χρέωση)
- Μέσω email: στο cyberalert@cybercrimeunit.gov.gr

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Ασφαλιστικές εισφορές έτους 2026 Μη Μισθωτών, Ελευθέρων Επαγγελματιών, Αυτοαπασχολουμένων, Αγροτών»

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε την με αριθμό ΑΔΑ: 9ΦΨΣ46ΜΑΠΣ-8Σ8 και με αριθμό πρωτοκόλλου 223819/03.02.2026 Εγκύκλιο με θέμα: «Ασφαλιστικές εισφορές έτους 2026 Μη Μισθωτών, Ελευθέρων Επαγγελματιών, Αυτοαπασχολουμένων, Αγροτών».

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε [εδώ](#)

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Αναπροσαρμογή, από 01.01.2026 :α) ανώτατου ορίου ασφαλιστέων αποδοχών (πλαφόν),β) ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών κλάδου Επικουρικής Ασφάλισης του e - Ε.Φ.Κ.Α. και του Τ.Ε.Κ.Α. ,γ)ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών κλάδου Εφάπαξ Παροχών (πρόνοιας), δ) ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών για καταβολή Πόρου υπέρ e -Ε.Φ.Κ.Α., ε) κλάδου Επικουρικής για απασχολούμενους συνταξιούχους Δικηγόρους και Μηχανικούς, στ) ποσών ασφαλιστικών εισφορών για Παραστατικά Παρεχόμενων Υπηρεσιών (Π.Π.Υ.) _ Τίτλους Κτήσης»

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε την με αριθμό ΑΔΑ:ΨΜ6Α46ΜΑΠΣ- ΚΤΥ και με αριθμό πρωτοκόλλου 200102/30.01.2026 Εγκύκλιο με θέμα:

«Αναπροσαρμογή, από 01.01.2026: α) ανώτατου ορίου ασφαλιστέων αποδοχών (πλαφόν), β) ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών κλάδου Επικουρικής Ασφάλισης του e - Ε.Φ.Κ.Α. και του Τ.Ε.Κ.Α., γ)ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών κλάδου Εφάπαξ Παροχών (πρόνοιας), δ) ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών για καταβολή Πόρου υπέρ e - Ε.Φ.Κ.Α., ε) κλάδου Επικουρικής για απασχολούμενους συνταξιούχους Δικηγόρους και Μηχανικούς, στ) ποσών ασφαλιστικών εισφορών για Παραστατικά Παρεχόμενων

Υπηρεσιών (Π.Π.Υ.) _ Τίτλος Κτήσης». Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε: [εδώ](#)

Ενίσχυση των ψηφιακών υπηρεσιών του DASHBOARD – myEFKA προς όφελος των πολιτών

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ συνεχίζει με συνέπεια τον ψηφιακό μετασχηματισμό της κοινωνικής ασφάλισης, ενισχύοντας τη λειτουργία του **DASHBOARD – myEFKA και της εφαρμογής myEFKAmobile**, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της καθημερινής εξυπηρέτησης πολιτών και επιχειρήσεων.

Οι πρόσφατες αναβαθμίσεις εστιάζουν στην απλοποίηση των διαδικασιών, στη διαφάνεια της παρεχόμενης πληροφόρησης και στην ταχύτερη διεκπεραίωση των συναλλαγών. Μέσα από το ενιαίο ψηφιακό περιβάλλον, οι πολίτες έχουν πλέον τη δυνατότητα:

- Να αποκτούν άμεση και συγκεντρωτική εικόνα της ασφαλιστικής τους ιστορίας, με εύκολη πρόσβαση σε σύνοψη των ασφαλιστικών τους χρόνων ανά εργοδότη και φορέα.
- Να πραγματοποιούν πληρωμές μέσω IRIS, τόσο μέσω της εφαρμογής όσο και του ιστότοπου (www.efka.gov.gr), για τις εισφορές τους, με σύγχρονους, ασφαλείς και φιλικούς τρόπους.
- Να λαμβάνουν προσωποποιημένες ειδοποιήσεις για σημαντικές εκκρεμότητες ή ενημερώσεις που τους αφορούν.

Η ανταπόκριση των πολιτών επιβεβαιώνει τη χρησιμότητα και την αποτελεσματικότητα της νέας ψηφιακής πλατφόρμας. Από την έναρξη λειτουργίας της εφαρμογής τον Σεπτέμβριο έως σήμερα, οι πληρωμές οφειλών προς το ΚΕΑΟ μέσω των ψηφιακών καναλιών παρουσιάζουν ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα, γεγονός που αποτυπώνει έμπρακτα την εμπιστοσύνη των πολιτών στις νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες.

Παράλληλα, η εφαρμογή myEFKAmobile έχει καταγράψει σχεδόν 40.000 λήψεις, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική μετάβαση σε ένα σύγχρονο, άμεσο και προσβάσιμο μοντέλο εξυπηρέτησης μέσω κινητών συσκευών.

Η **ενίσχυση των ψηφιακών εργαλείων του e-ΕΦΚΑ** δεν περιορίζεται μόνο στη διευκόλυνση των συναλλαγών, αλλά συμβάλλει ουσιαστικά στη διαφάνεια, στην επιτάχυνση των διαδικασιών και στην ενδυνάμωση της σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ πολίτη και Δημόσιας Διοίκησης.

Η **Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ** παραμένει προσηλωμένη στην αξιοποίηση της τεχνολογίας ως βασικού μοχλού εκσυγχρονισμού, διαμορφώνοντας ένα σύγχρονο, αξιόπιστο, φιλικό και αποτελεσματικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, με επίκεντρο τον πολίτη.

Νέο ρεκόρ ρυθμισμένων οφειλών στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό τον Ιανουάριο

www.kcci.gr

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

f KavalaChamber

een.ec.europa.eu

t @KavalaChamber

Με νέο ιστορικό υψηλό οφειλών ξεκίνησε ο πρώτος μήνας του 2026 κατά τον οποίο ρυθμίστηκαν 773 εκ. ευρώ μέσω της πλατφόρμας του εξωδικαστικού μηχανισμού. Δείκτης ενδεικτικός της αποτελεσματικότητας του εργαλείου και της συμμετοχής των οφειλετών σε αυτό. Συγκρίνοντας δε τα στοιχεία με το προηγούμενο αντίστοιχο ρεκόρ του Ιουνίου 2025, ο μήνας Ιανουάριος 2026 το ξεπέρασε κατά 113 εκ. ευρώ.

Τον **Ιανουάριο ολοκληρώθηκαν 2.554 ρυθμίσεις**. Από την έναρξη λειτουργίας του Μηχανισμού έχουν έως σήμερα ολοκληρωθεί 53.307 ρυθμίσεις, οι οποίες αντιστοιχούν σε αρχικές οφειλές ύψους 16,53 δισ. ευρώ, ενισχύοντας τη διαρκή εμπιστοσύνη των πολιτών στη διαδικασία. Το μεγαλύτερο μέρος εξ αυτών και συγκεκριμένα το 68,6% να αφορούν Φυσικά πρόσωπα – Επιτηδευματίες

Ιδιαίτερα ενθαρρυντική είναι η συμμετοχή των οικονομικά ευάλωτων νοικοκυριών. Μόνο μέσα στον Ιανουάριο ολοκληρώθηκαν 274 ρυθμίσεις για οικονομικά ευάλωτους οφειλέτες, εκ των οποίων 37 αφορούν άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ). Παράλληλα, από την αρχή εφαρμογής του μηχανισμού, 440 οφειλέτες έχουν επιτύχει αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης, εξασφαλίζοντας ουσιαστική προστασία της περιουσίας και της κύριας κατοικίας τους.

Ενισχυμένη δυναμική συνεχίζουν να εμφανίζουν και οι διμερείς ρυθμίσεις δανείων με τους 4 μεγαλύτερους Servicers (Intrum, Ceral, DoValue, Qquant). Τον μήνα Δεκέμβριο 2025 καταγράφηκαν ρυθμίσεις συνολικού ύψους 442 εκ. ευρώ, οι οποίες αναλογούν σε 5.522 οφειλέτες, έναντι 412 εκ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι. Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν ότι η συνεργασία των οφειλετών με τους Servicers ενισχύεται, οδηγώντας σε ουσιαστικές λύσεις.

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι, με στόχο την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων εργαλείων ρύθμισης οφειλών, η **Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους παρέχει πανελλαδική εξυπηρέτηση με βιντεοκλήση ή τηλεφωνικά, κατόπιν ραντεβού, μέσω της πλατφόρμας (<https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/ex-apostaseos-exuperetese-politon/exuperetese-me-telediaskepse-kai-telephonike-epikoinonia-apo-ten-aidike-grammateia-diakheirises-idiotikou-khreous-egdikh>) ή στο τηλέφωνο 213.212.5730.**

Για να δείτε τη Μηνιαία Έκθεση Προόδου Εξωδικαστικού Μηχανισμού για το μήνα Ιανουάριο 2026 πατήστε https://minfin.gov.gr/wp-content/uploads/2026/02/Jan-2026_gr_full-upd-version-final.pdf

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: « Σωρευτικοί Δείκτες Τιμών Καταναλωτή αποχώρησης έτους 2026»

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αριθμό ΑΔΑ: 9ΨΡΗ46ΜΑΠΣ-Φ89 και με αριθμό πρωτοκόλλου 212767/02.02.2026 Γενικό Έγγραφο με θέμα : «Σωρευτικοί Δείκτες Τιμών Καταναλωτή αποχώρησης έτους 2026».

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού Εγγράφου ακολουθήστε τον σύνδεσμο: https://www.e-efka.gov.gr/sites/default/files/2026-02/212767_02-02-2026.pdf

Πλήρης ψηφιοποίηση της υποβολής αιτήσεων για παραχώρηση απλής χρήσης τμήματος αιγιαλού ή παραλίας σε όμορη επιχείρηση ή ναυταθλητικό σωματείο

Απλουστεύεται με την πλήρη ψηφιοποίηση της διαδικασίας, η εκδήλωση ενδιαφέροντος για παραχώρηση απλής χρήσης τμήματος αιγιαλού ή παραλίας σε όμορη επιχείρηση ή ναυταθλητικό σωματείο, για άσκηση δραστηριοτήτων που εξυπηρετούν τους λουόμενους ή την αναψυχή του κοινού.

Από σήμερα, η υποβολή αιτήσεων και των συνοδευτικών δικαιολογητικών **γίνεται ψηφιακά, μέσω ενιαίας και εξειδικευμένης πλατφόρμας**, που σχεδίασαν η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι μέχρι τις 15 Μαρτίου 2026.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται αναλυτικά σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο, τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων και τις σχετικές οδηγίες μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας και η αποτελεσματική προστασία του κοινόχρηστου χαρακτήρα του αιγιαλού και της παραλίας, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο.

Η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης που ρυθμίζει τη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων και των απαιτούμενων δικαιολογητικών δημοσιεύθηκε στις 26.1.2026 στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ 283 Β΄).

Ηλεκτρονικές Πλειοδοτικές Δημοπρασίες Παραχώρησης Απλής Χρήσης Αιγιαλού και Παραλίας για άσκηση δραστηριοτήτων που εξυπηρετούν τους λουόμενους ή την αναψυχή του κοινού

Η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Οικονομικών σε συνεργασία με την **Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης** ανακοινώνει, ότι βρίσκεται σε εξέλιξη το πρόγραμμα ηλεκτρονικών πλειοδοτικών δημοπρασιών παραχώρησης απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας.

Από φέτος όλες οι δημοπρασίες θα υλοποιούνται αποκλειστικά από τις Κτηματικές Υπηρεσίες, ενώ προβλέπονται ότι θα υλοποιηθούν περίπου 3.250 δημοπρασίες μέχρι την προθεσμία **στις 31 Μαρτίου 2026.**

Σήμερα ξεκινάει η ανάρτηση των διακηρύξεων από τις Κτηματικές Υπηρεσίες στο <https://eauctions.gsis.gr/>.

Η διαδικασία προβλέπει 7 εργάσιμες ημέρες για την υποβολή αιτήσεων συμμετοχής από τις επιχειρήσεις και τουλάχιστον 20 ημέρες για την πραγματοποίηση της δημοπρασίας, από την ανάρτηση της εκάστοτε διακήρυξης.

Στον ίδιο ιστότοπο, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν διαδραστικό χάρτη με τις διαθέσιμες παραλίες, καθώς και όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για τη συμμετοχή στη διαδικασία.

Πρόκειται για μια κοινή δράση της **Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης**, που διασφαλίζει τη διαφάνεια της διαδικασίας και την εύκολη πρόσβαση των ενδιαφερόμενων επιχειρηματιών.

Έναρξη λειτουργίας του υποσυστήματος Εργοσήμου ΟΓΑ στο νέο ΟΠΣ e-ΕΦΚΑ

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ στο πλαίσιο του ψηφιακού μετασχηματισμού και της υλοποίησης του νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος σας ενημερώνει ότι, την Τρίτη 24/02/2026 τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία το Υποσύστημα Εργοσήμου ΟΓΑ, εμπλουτισμένο με νέες λειτουργικές δυνατότητες.

Μέσα από το ενιαίο ψηφιακό περιβάλλον, **οι αμειβόμενοι με εργοσήμο ΟΓΑ έχουν τη δυνατότητα:**

- Να αποκτούν συγκεντρωτική εικόνα των εργοσήμων που έχουν εκδοθεί, εξαργυρωθεί, καθώς και του αντίστοιχου
- ασφαλιστικού χρόνου που προκύπτει από αυτά.
- Να ενημερώνονται αναλυτικά για τα αποτελέσματα της ετήσιας εκκαθάρισης των ασφαλιστικών τους εισφορών.
- Να λαμβάνουν προσωποποιημένες ειδοποιήσεις για θέματα που τους αφορούν.

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ παραμένει προσηλωμένη στην αξιοποίηση της τεχνολογίας ως βασικού μοχλού εκσυγχρονισμού, διαμορφώνοντας ένα σύγχρονο, αξιόπιστο και φιλικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης που καλύπτει όλες τις μορφές απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της περιστασιακής εργασίας μέσω εργοσήμου, με επίκεντρο τον πολίτη.

Μέχρι 31/3 η διαδικασία αδειοδότησης εισαγωγών για τον Μηχανισμό Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα (CBAM)

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, ως Εθνική Αρχή για την εφαρμογή του Μηχανισμού Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα (ΜΣΠΑ – CBAM), επιταχύνει τις ενέργειές της για τη διασφάλιση της πλήρους λειτουργικής ετοιμότητας του μηχανισμού στην Ελλάδα.

Μέχρι σήμερα, έχουν εκδοθεί 121 αποφάσεις χορήγησης της ιδιότητας του «Αδειοδοτημένου Διασαφιστή ΜΣΠΑ», γεγονός που ενισχύει την επιχειρησιακή ετοιμότητα της χώρας και τη συνεπή εφαρμογή των ευρωπαϊκών προτύπων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και την αποτροπή του κινδύνου διαρροής άνθρακα.

Ο ΜΣΠΑ αποτελεί βασικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης που στοχεύει στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που ενσωματώνονται σε εισαγόμενα προϊόντα υψηλής έντασης άνθρακα, όπως σίδηρος, χάλυβας, τσιμέντο, αλουμίνιο, λιπάσματα, υδρογόνο και ηλεκτρική ενέργεια.

Υποχρεώσεις και Προθεσμίες για τους Εισαγωγείς

Από την **1^η Ιανουαρίου 2026**, οι εισαγωγείς προϊόντων που εμπίπτουν στον Μηχανισμό και υπερβαίνουν το όριο των 50 τόνων καθαρής μάζας ετησίως, υποχρεούνται να διαθέτουν την ιδιότητα του Αδειοδοτημένου Διασαφιστή.

- Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να υποβάλουν αίτηση έως τις 31 Μαρτίου 2026 μέσω της Ευρωπαϊκής Πύλης CBAM.
- Όσοι υποβάλουν εμπρόθεσμη αίτηση μπορούν να συνεχίσουν προσωρινά τις εισαγωγές μέχρι την έκδοση της τελικής απόφασης.
- **Μετά την 31η Μαρτίου 2026**, η είσοδος των συγκεκριμένων προϊόντων στην αγορά δεν θα επιτρέπεται χωρίς ενεργή άδεια ή εκκρεμή εμπρόθεσμη αίτηση.

Για την υποβολή της αίτησης απαιτούνται:

- Ενεργός αριθμός EORI, συνδεδεμένος με το προφίλ του εισαγωγέα.
- Ταυτοποίηση με τη χρήση των κωδικών Taxisnet.

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν να ενημερώνονται μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της ΑΑΔΕ (www.aade.gr) στη διαδρομή:

Τελωνεία > Πληροφορίες προς Οικονομικούς Φορείς > Απαγορεύσεις Περιορισμοί > Μηχανισμός Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα (ΜΣΠΑ-CBAM)

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να:

1. αποστέλλουν email στην ηλεκτρονική διεύθυνση cbam@aade.gr ή
 2. απευθύνονται στην Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521:
- **Τηλεφωνικά** στο 1521 (χωρίς χρέωση), εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00.
 - **Ψηφιακά** στο my1521 (24/7), επιλέγοντας: **Θέματα Τελωνείων > Μηχανισμός Συνοριακής Προσαρμογής Άνθρακα (CBAM) > Απόκτηση ιδιότητας Αδειοδοτημένου Διασαφιστή**

Σε δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο για την απλούστευση του πλαισίου άσκησης οικονομικών δραστηριοτήτων του ν.4442/2016, τις λαϊκές αγορές και άλλες διατάξεις

Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση τέθηκε από την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2026, το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο: «Απλούστευση του πλαισίου άσκησης οικονομικών δραστηριοτήτων του Ν.4442/2016 – Ορισμός αρχών για την εφαρμογή του πλαισίου εποπτείας οικονομικών δραστηριοτήτων και αγοράς προϊόντων του ν. 4512/2018 – Ρυθμίσεις για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για χειροτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα και λήψη αναγκαίων μέτρων για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2411 – Ενίσχυση της αναπτυξιακής δραστηριότητας και των στρατηγικών επενδύσεων – Απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για το υπαίθριο εμπόριο και λοιπές διατάξεις».

Με τον εν λόγω νομοσχέδιο-μεταξύ άλλων - προβλέπεται η **παράταση προθεσμιών** υποβολής δηλώσεων και πράξεων στο Γ.Ε.ΜΗ. σε περίπτωση ασθένειας ή θανάτου λογιστή -φοροτεχνικού.

Η διαδικασία της ηλεκτρονικής διαβούλευσης του ως άνω Σχεδίου Νόμου θα διαρκέσει **έως την Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026**

Για να λάβετε μέρος στη διαβούλευση, μπορείτε να επισκεφθείτε την ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.opengov.gr/ypoian/?p=14633>

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του υπό διαβούλευση Σχεδίου Νόμου πατήστε [εδώ](#)

Σε λειτουργία από σήμερα το railway.gov.gr - Για πρώτη φορά, ζωντανή εικόνα τρένων σε πραγματικό χρόνο

Τέθηκε στις 26.2.2026 σε λειτουργία το Railway.gov.gr, η νέα ενιαία ψηφιακή πλατφόρμα εποπτείας του εθνικού σιδηροδρομικού δικτύου.

Η Ελλάδα γίνεται η πρώτη χώρα που αξιοποιεί συνδυαστικά δορυφορικές τεχνολογίες υψηλής ακρίβειας για τον συνεχή εντοπισμό και την παρακολούθηση αμαξοστοιχιών σε εθνική κλίμακα, εισάγοντας ένα νέο μοντέλο ψηφιακής επιτήρησης του σιδηροδρόμου.

Για πρώτη φορά, υπάρχει ζωντανή, δημόσια και διαρκής εικόνα της κυκλοφορίας των τρένων σε πραγματικό χρόνο, με έναρξη εφαρμογής στον κεντρικό άξονα **Αθήνα – Θεσσαλονίκη**.

Από σήμερα, οι πολίτες έχουν πρόσβαση στην παρακολούθηση των επιβατικών τρένων που κινούνται στον άξονα Αθήνα – Θεσσαλονίκη, με σταδιακή επέκταση τους επόμενους δύο μήνες σε ολόκληρο το δίκτυο.

Έως τα τέλη Μαρτίου 2026 θα έχουν εξοπλιστεί με το σύστημα δορυφορικού εντοπισμού όλα τα τρένα που κυκλοφορούν στον άξονα από τον Πειραιά έως τα βόρεια σύνορα της χώρας, ενώ έως το τέλος Απριλίου 2026 το σύστημα θα έχει εγκατασταθεί στο σύνολο των αμαξοστοιχιών που κινούνται στο ελληνικό σιδηροδρομικό δίκτυο.

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου στο: <https://www.yme.gr/2013-01-31-06-37-23/2013-01-31-07-00-49/item/14008-se-leitourgia-apo-simera-to-railway-gov-gr-gia-proti-fora-zontani-eikona-trenon-se-pragmatiko-xrono>

Στήριξη της ελληνικής βιομηχανίας στην «καθαρή» τεχνολογία

Μετά από πολύμηνη συντονισμένη προσπάθεια του Υπουργείου Ανάπτυξης και της Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων, σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της Γενικής Γραμματείας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε ελληνικό καθεστώς κρατικών ενισχύσεων **ύψους 400 εκατ. ευρώ** για τη στήριξη στρατηγικών επενδύσεων που προσθέτουν παραγωγική ικανότητα στον τομέα της καθαρής τεχνολογίας.

Το νέο καθεστώς, το οποίο εγκρίθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού πλαισίου κρατικών ενισχύσεων της συμφωνίας για καθαρή βιομηχανία (CISAF), δίνει πλέον στη χώρα μας τη δυνατότητα να ενισχύσει στρατηγικές επενδύσεις σε τομείς όπως οι κρίσιμες πρώτες ύλες και η μεταλλευτική βιομηχανία που μέχρι σήμερα είχαν αυστηρούς περιορισμούς, αρκεί οι επενδύσεις τους να βοηθούν στους στόχους της πράσινης μετάβασης.

Η ενίσχυση θα έχει τη μορφή άμεσων επιχορηγήσεων και φορολογικών κινήτρων. Ειδικότερα, μπορούν να ενισχυθούν επενδύσεις για την παραγωγή εξαρτημάτων ή τελικών προϊόντων όπως:

- μπαταρίες για ηλεκτρικά οχήματα,
- ηλιακά πάνελ,
- ανεμογεννήτριες,
- αντλίες θερμότητας,
- συστήματα παραγωγής πράσινου υδρογόνου,
- τεχνολογίες δέσμευσης και αποθήκευσης διοξειδίου του άνθρακα.

Η στήριξη αυτή καλύπτει την παραγωγή ή και ανάκτηση – μέσω κυκλικής οικονομίας – κρίσιμων πρώτων υλών που είναι απαραίτητες για την κατασκευή των παραπάνω τεχνολογιών, μειώνοντας την εξάρτηση της Ελλάδας και της Ευρώπης από εισαγωγές εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το καθεστώς θα αφορά επιχειρήσεις σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια και οι ενισχύσεις είναι δυνατόν να χορηγηθούν **έως τις 31 Δεκεμβρίου 2030**.

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου διατίθεται στο σύνδεσμο: <https://ypen.gov.gr/400-ekst-evro-gia-stirixi-tis-ellinikis-viomichanias-stin-kathari-technologia/>

Έρευνα Visa-IME ΓΣΕΒΕΕ για τις πληρωμές των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα

Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ διενήργησε έρευνα για λογαριασμό της Visa με στόχο να εξετάσει τις επιχειρηματικές πληρωμές που πραγματοποιούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με τα ευρήματα, **1 στις 2 επιχειρήσεις** επιλέγει την κάρτα για την κάλυψη των επιχειρηματικών της δαπανών. Από όσες χρησιμοποιούν κάρτες, **περίπου 3 στις 10 πραγματοποιούν** με αυτόν τον τρόπο πάνω από το 50% των συνολικών τους δαπανών.

Η τάση αυτή είναι ακόμη πιο έντονη στις πολύ μικρές επιχειρήσεις, καθώς **4 στις 10 επιχειρήσεις** με ετήσιο κύκλο εργασιών έως 50.000 ευρώ καλύπτουν με κάρτα περισσότερο από το ήμισυ των δαπανών τους, γεγονός που αναδεικνύει τον κομβικό ρόλο των καρτών στην καθημερινή τους λειτουργία.

Παράλληλα, πάνω **από 9 στις 10 επιχειρήσεις** πραγματοποιούν ηλεκτρονικές αγορές. Οι πληρωμές με κάρτα αποτελούν τον κυρίαρχο τρόπο πληρωμής (54%), ακολουθούμενες από τις τραπεζικές συναλλαγές (48%) και την αντικαταβολή (σχεδόν 30%), ενώ τα ψηφιακά πορτοφόλια χρησιμοποιούνται με μικρότερο βαθμό (περίπου 9%).

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι επιχειρήσεις με διάρκεια λειτουργίας έως πέντε έτη αξιοποιούν τα ψηφιακά πορτοφόλια σε μεγαλύτερο βαθμό σε σύγκριση με τις υπόλοιπες.

Συνολικά, **το 42%** των επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν κάρτες εκτιμά ότι η χρήση τους έχει θετική ή μάλλον θετική επίδραση στη λειτουργία τους. Η συντριπτική πλειονότητα των ΜμΕ αναδεικνύει ως βασικά πλεονεκτήματα την ταχύτητα και την ευκολία των συναλλαγών (74%), ενώ σημαντικά αξιολογούνται επίσης ο καλύτερος έλεγχος των δαπανών (30%) και η μείωση της χρήσης μετρητών (18%).

Επιπλέον, η ασφάλεια και η προστασία από απάτες αναγνωρίζονται από **ένα αξιοσημείωτο ποσοστό** επιχειρήσεων (16%), καθιστώντας τις κάρτες όχι μόνο πρακτικό εργαλείο, αλλά και σημαντικό παράγοντα στρατηγικού σχεδιασμού.

Προσωρινή παύση λειτουργίας εφαρμογών Μητρώου (1– 10.3.2026) λόγω μετάβασης στη νέα ευρωπαϊκή ταξινόμηση ΚΑΔ

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων υπενθυμίζει ότι προχωρά στην αυτοματοποιημένη αντιστοίχιση των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) προκειμένου να διασφαλιστεί η πλήρης εναρμόνιση με τα νέα ευρωπαϊκά στατιστικά πρότυπα **από την 1η έως και τη 10η Μαρτίου 2026** (βλ. σχετικό δελτίο τύπου 22/1/2026). Κατά το διάστημα αυτό θα υπάρξει προσωρινή παύση λειτουργίας των ψηφιακών εφαρμογών Μητρώου.

Ειδικότερα, δεν θα είναι δυνατή η υποβολή αιτημάτων για:

- Ενάρξεις επιχειρήσεων

www.kcci.gr

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

 KavalaChamber

een.ec.europa.eu

 @KavalaChamber

• Μεταβολές στοιχείων επιχειρήσεων

- Διακοπές εργασιών επιχειρήσεων
- Μεταβολές προσωπικών στοιχείων
- Μεταβολές διεύθυνσης κατοικίας

Οι ψηφιακές εφαρμογές θα τεθούν εκ νέου σε πλήρη λειτουργία με την ολοκλήρωση της μετάπτωσης των δεδομένων.

Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521:

- **Τηλεφωνικά:** Στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 7:00 – 20:00.
- **Ψηφιακά:** Μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Μητρώου > Μητρώο Φυσικών/Νομικών Προσώπων > Αλλαγή στοιχείων Μητρώου Φυσικών/Νομικών Προσώπων > Μεταβολή δραστηριοτήτων.

158 εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Μάρτιο

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) συνεχίζει δυναμικά τον Μάρτιο τα Εργαστήρια Ομαδικής Συμβουλευτικής σε όλη τη χώρα, προσφέροντας ουσιαστική υποστήριξη σε πολίτες που αναζητούν εργασία ή επιθυμούν να επαναπροσδιορίσουν την επαγγελματική τους πορεία.

Στόχος των εργαστηρίων είναι η ενίσχυση των δεξιοτήτων, η καλύτερη προετοιμασία και η ταχύτερη και αποτελεσματικότερη ένταξη στην αγορά εργασίας.

Τον Μάρτιο θα πραγματοποιηθούν **συνολικά 158 εργαστήρια**, εκ των οποίων:

- **136** δια ζώσης σε 80 ΚΠ2
- **22** διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας e-Εργαστήρια

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια από εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ, ενότητες όπως:

- Δημιουργία αποτελεσματικού βιογραφικού
- Προετοιμασία για συνέντευξη εργασίας
- Από την ιδέα στην πράξη: βήματα επιτυχημένης επιχειρηματικής προσπάθειας
- Σχεδιασμός επιχειρηματικού πλάνου
- Αξιοποίηση κοινωνικών δικτύων στην αναζήτηση εργασίας
- Εμπλουτισμός βιογραφικού με δεξιότητες – γνωριμία με το ESCO
- Κοινωνική Επιχειρηματικότητα & Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία
- Business Model Canvas: σχεδιάσε τη δική σου επιχείρηση σε 9 κινήσεις
- Προσωπικό επαγγελματικό αφήγημα (personal branding)

- Ψηφιακή επιχείρηση στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης (Digital First)
 - Η ανθεκτικότητα ως δεξιότητα προσαρμογής
 - Αξιοποίηση Τεχνητής Νοημοσύνης στη δημιουργία βιογραφικού

Δια ζώσης εργαστήρια

Τα 136 δια ζώσης εργαστήρια, **διάρκειας 3 ωρών**, θα πραγματοποιηθούν από εξειδικευμένους εργασιακούς συμβούλους, με ώρα έναρξης από τις 09:00 έως 11:00 (ανάλογα με το ΚΠΑ2).

Οι ενδιαφερόμενοι, εφόσον είναι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, μπορούν δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας email με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη διεύθυνση του ΚΠΑ2, το οποίο υλοποιείται στο εργαστήριο που τους ενδιαφέρει.

Σε κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής δήλωσης συμμετοχής.

Η συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα που θα λαμβάνουν από το ΚΠΑ2 με σχετικές πληροφορίες. Δείτε το πρόγραμμα δια ζώσης εργαστηρίων: <https://www.dypa.gov.gr/storage/syzeftkhs-ymbuleftkh/pylonas-diazoshs/proghramma-dia-zwsis-erghastirion-martios-2026.pdf>

Διαδικτυακά e- Εργαστήρια

Για τα 22 διαδικτυακά e- Εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δουν το πρόγραμμα και να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο: <https://www.dypa.gov.gr/workshops> .

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήριο, εφόσον το επιθυμούν.

Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας μέσω της Διαφορετικότητας – Πρόσκληση προς τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, ενημερώνει τα μέλη του για την έναρξη της εθνικής δράσης «**Επίγνωση της Διαφορετικότητας**» (Δράση 16685), η οποία υλοποιείται από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας στο πλαίσιο του **Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0**, με τη χρηματοδότηση της **Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGenerationEU**. **Κεντρικός άξονας της πρωτοβουλίας αποτελεί η απονομή του «Σήματος Διαφορετικότητας»**, μιας σημαντικής αναγνώρισης για τις επιχειρήσεις που υιοθετούν και εφαρμόζουν πολιτικές συμπερίληψης και ίσων ευκαιριών στο εργασιακό τους περιβάλλον,

ευθυγραμμισμένες με τα σύγχρονα ευρωπαϊκά πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης και βιώσιμης ανάπτυξης.

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι **απολύτως εθελοντική, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση, και η διαδικασία ολοκληρώνεται εξ ολοκλήρου μέσω ψηφιακής πλατφόρμας**. Μέσα από τη δράση, οι επιχειρήσεις δεν αποκτούν απλώς έναν τίτλο διάκρισης, αλλά ενισχύουν ουσιαστικά τη στρατηγική τους θέση, επιτυγχάνοντας ευθυγράμμιση με τα πρότυπα ESG, ενδυναμώνοντας το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα και το employer branding τους, ενώ παράλληλα αξιοποιούν τη διαφορετικότητα ως μοχλό καινοτομίας, δημιουργικότητας και οργανωτικής αποτελεσματικότητας. Επιπλέον, παρέχεται συμβουλευτική υποστήριξη με αξιολόγηση των υφιστάμενων πρακτικών, στοχευμένες προτάσεις βελτίωσης και πρόσβαση σε εκπαιδευτικό και υποστηρικτικό υλικό.

Το Επιμελητήριο στηρίζει ενεργά τη συγκεκριμένη εθνική πρωτοβουλία και καλεί τις επιχειρήσεις-μέλη του να εξετάσουν σοβαρά τη συμμετοχή τους στη δράση, επενδύοντας σε ένα σύγχρονο, συμπεριληπτικό και βιώσιμο επιχειρηματικό μοντέλο που ενισχύει τόσο την ανταγωνιστικότητα όσο και την κοινωνική συνοχή.

Η προώθηση της διαφορετικότητας στους χώρους εργασίας δεν αποτελεί μόνο ζήτημα κοινωνικής ευθύνης, αλλά στρατηγική επιλογή με μετρήσιμα οφέλη για την ανάπτυξη και τη μακροπρόθεσμη προοπτική των επιχειρήσεων. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα κριτήρια και τη διαδικασία συμμετοχής μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: <https://simadiaforetikotitas.minscfa.gov.gr/>



Διεθνή θέματα

Δύο χρόνια από την έναρξη εφαρμογής της πράξης για τις ψηφιακές υπηρεσίες με στόχο ασφαλέστερο διαδίκτυο

Πριν από δύο χρόνια τέθηκε σε ισχύ η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες. Η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες προστατεύει τα θεμελιώδη δικαιώματά σας στο διαδίκτυο αφού **ρυθμίζει επιγραμμικές υπηρεσίες**, όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τις πλατφόρμες αγορών, τα καταστήματα εφαρμογών και τις επιγραμμικές υπηρεσίες ταξιδιών και διαμονής. Στόχος της είναι να **διασφαλίσει έναν**

[ασφαλέστερο ψηφιακό χώρο](#) αντιμετωπίζοντας ζητήματα όπως ο **εθιστικός σχεδιασμός**, το **παράνομο περιεχόμενο**, οι **τακτικές χειραγώγησης** και άλλα.

Από τον Φεβρουάριο του 2024 η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες εφαρμόζεται στις περισσότερες πλατφόρμες στην ΕΕ, εκτός από τις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις. Η **επιβολή της νομοθεσίας** επιμερίζεται μεταξύ των εθνικών αρχών (συντονιστές ψηφιακών υπηρεσιών) και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Επιτροπή επιβλέπει τις μεγαλύτερες πλατφόρμες.

Για να διασφαλιστεί η συμμόρφωση, η Επιτροπή έχει κινήσει αρκετές έρευνες. Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι έρευνες αυτές είχαν ως αποτέλεσμα την πραγματοποίηση συγκεκριμένων αλλαγών. Ορισμένες έρευνες βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη. Για παράδειγμα, η Επιτροπή κίνησε πρόσφατα [έρευνα κατά του X](#) και της θέσης σε λειτουργία του Grok από το X και επέκτεινε την εν εξέλιξη έρευνά της σχετικά με τα συστήματα συστάσεων του X. Έχει επίσης κινήσει [έρευνα κατά του Shein](#) για τον εθιστικό σχεδιασμό του, την έλλειψη διαφάνειας και την πώληση παράνομων προϊόντων.



Σε άλλη υπόθεση, η Επιτροπή διαπίστωσε προκαταρκτικά ότι [ο εθιστικός σχεδιασμός του TikTok παραβιάζει την πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες](#). Όταν συμβαίνει αυτό, η πλατφόρμα μπορεί να αμυνθεί. Μπορεί να εξετάσει τους φακέλους της έρευνας και να απαντήσει γραπτώς πριν από τη λήψη οποιασδήποτε τελικής απόφασης. Οι μεγάλες πλατφόρμες που δεν συμμορφώνονται με την πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες **ενδέχεται να αντιμετωπίσουν πρόστιμα που θα φτάνουν μέχρι το 6 %** του παγκόσμιου ετήσιου κύκλου εργασιών τους. Μπορεί επίσης να τους ζητηθεί να λάβουν διορθωτικά μέτρα.

Μέσω μέτρων όπως η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες, η ΕΕ [διαμορφώνει το ψηφιακό μέλλον της Ευρώπης](#). Στηρίζει, χρηματοδοτεί και ρυθμίζει τις νέες τεχνολογίες με στόχο την ενίσχυση της δημοκρατίας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της τεχνολογικής ανεξαρτησίας της Ευρώπης.

Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών — 15 χρόνια και συνεχίζουμε

Φέτος γιορτάζουμε την 15η επέτειο της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών — ενός μοναδικού τρόπου ανάληψης δράσης για τα θέματα που σας ενδιαφέρουν. Με τη δρομολόγηση μιας πρωτοβουλίας μπορείτε να συμβάλετε στη διαμόρφωση της ΕΕ καλώντας την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να προτείνει νέους

νόμους για το ζήτημα που επιλέξατε, το οποίο εμπίπτει στις αρμοδιότητες της ΕΕ. Αυτό αποτελεί δημοκρατικό σας δικαίωμα ως πολίτης της ΕΕ.

Κατά την πάροδο των ετών, οι πολίτες ηγήθηκαν διαφόρων επιτυχημένων πρωτοβουλιών, από τη διάσωση των μελισσών και την παροχή καθαρού πόσιμου νερού για όλους, έως τον τερματισμό του εμπορίου πτερυγίων καρχαρία. Ξεκίνησαν ως πρωτοβουλίες πολιτών κατέληξαν σε συγκεκριμένες νομοθετικές πράξεις της ΕΕ.

Πώς να ξεκινήσετε; Θα πρέπει να δημιουργήσετε μια ομάδα διοργανωτών, αποτελούμενη από τουλάχιστον 7 πολίτες της ΕΕ που ζουν σε τουλάχιστον 7 χώρες της ΕΕ. Στη συνέχεια, θα πρέπει να υποβάλετε στην Επιτροπή αίτηση καταχώρισης της πρωτοβουλίας σας. Πριν καταχωρίσει την προτεινόμενη πρωτοβουλία σας, η Επιτροπή θα ελέγξει αν η πρότασή σας εμπίπτει σε τομέα στον οποίο έχει την εξουσία να αναλάβει δράση.

Μόλις η αίτηση καταχωρηθεί, θα έχετε στη διάθεσή σας έναν χρόνο για να συγκεντρώσετε 1 εκατομμύριο υπογραφές υποστήριξης από πολίτες της ΕΕ. Εάν η πρωτοβουλία συγκεντρώσει το απαιτούμενο όριο υπογραφών, η Επιτροπή θα την εξετάσει και θα λάβετε επίσημη απάντηση εντός 6 μηνών.

Από τη δημιουργία της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών το 2011, περισσότερα από 1000 άτομα έχουν ξεκινήσει περισσότερες από 120 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες Πολιτών, ενώ πάνω από 20 εκατομμύρια υπογραφές υποστήριξης έχουν συγκεντρωθεί διαδικτυακά ή σε έντυπη μορφή.

Εάν θέλετε να δείτε αλλαγές σε ένα ζήτημα που σας αφορά, γιατί να μην έρθετε σε επαφή με άτομα από άλλες χώρες της ΕΕ που έχουν ίδιες ιδέες με εσάς και να γίνετε αυτός ο παράγοντας αλλαγής; Μάθετε πώς λειτουργεί η Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών βήμα προς βήμα ή συμβουλευτείτε το φόρουμ της ΕΠΠ για νομικές και πρακτικές συμβουλές.

Προτάσεις του Κοινοβουλίου για την εξάλειψη της φτώχειας στην ΕΕ έως το 2035

Η φτώχεια αποτελεί παραβίαση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, λένε οι ευρωβουλευτές. Πρέπει να δοθεί έμφαση στην καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας, η οποία επηρεάζει ένα στα τέσσερα παιδιά στην Ευρώπη. Η απασχόληση και η πρόσβαση σε στέγαση και δημόσιες υπηρεσίες είναι το κλειδί για τη μείωση της φτώχειας.

Το Κοινοβούλιο ζήτησε **περισσότερη χρηματοδότηση** και συντονισμό για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού στην ΕΕ.

Οι ευρωβουλευτές θέλουν η Επιτροπή να αναγνωρίσει τη φτώχεια ως παραβίαση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας στην επερχόμενη στρατηγική της για την καταπολέμηση της φτώχειας και θέλουν να την δουν να εργάζεται επειγόντως για την εξάλειψη της φτώχειας το αργότερο έως το 2035. Σε έκθεση πρωτοβουλίας, η οποία εγκρίθηκε με 385 ψήφους υπέρ, 141 κατά και 53 αποχές, ζητούν επίσης επαρκείς

δημοσιονομικούς πόρους για μέτρα καταπολέμησης της φτώχειας στον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και για τον κατάλληλο συντονισμό μεταξύ της ΕΕ και των κρατών μελών της.

Παιδική φτώχεια

Δεδομένου ότι ο αριθμός των παιδιών που κινδυνεύουν από φτώχεια αυξάνεται, το Κοινοβούλιο απαιτεί καλύτερη υποστήριξη προς τις χώρες της ΕΕ για την εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Εγγύησης για τα Παιδιά, ώστε να διασφαλιστεί η πρόσβαση σε δωρεάν υγειονομική περίθαλψη, εκπαίδευση, φροντίδα και υγιεινή διατροφή για όλα τα παιδιά που έχουν ανάγκη. Για τον σκοπό αυτό, οι ευρωβουλευτές ζητούν έναν ειδικό προϋπολογισμό τουλάχιστον 20 δισεκατομμυρίων ευρώ για την Ευρωπαϊκή Εγγύηση για τα Παιδιά. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να διαθέσουν τουλάχιστον το 5% των κονδυλίων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ σε συγκεκριμένα έργα για την καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας και τουλάχιστον το 10% για τις χώρες με επίπεδα παιδικής φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού υψηλότερα από τον μέσο όρο της ΕΕ.

Καταπολέμηση της φτώχειας μέσω της απασχόλησης. Η

πλήρης απασχόληση και η κοινωνική προστασία θα πρέπει να αποτελούν βασικούς στόχους για τις οικονομικές και κοινωνικές πολιτικές, λένε οι ευρωβουλευτές, και η Επιτροπή και οι χώρες της ΕΕ θα πρέπει να προωθήσουν πολιτικές για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων και των δίκαιων μισθών, συμπεριλαμβανομένης της ίσης αμοιβής για ίση εργασία. Για τον τερματισμό της φτώχειας μεταξύ των ατόμων που έχουν εργασία, ζητούν καλύτερη πρόσβαση σε υπηρεσίες φροντίδας παιδιών και εξατομικευμένο επαγγελματικό προσανατολισμό.

Καθολική πρόσβαση στις δημόσιες υπηρεσίες.

Η Επιτροπή και τα κράτη μέλη θα πρέπει να αυξήσουν τις δημόσιες επενδύσεις σε πολιτικές που παρέχουν καθολική πρόσβαση σε στέγαση, τροφή, νερό, αποχέτευση, ενέργεια και μεταφορές, σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές. Αυτό θα μπορούσε να βοηθήσει στη διακοπή του διαγενεακού κύκλου της φτώχειας και στην ενίσχυση της κοινωνικής και εργασιακής ένταξης.

Το Κοινοβούλιο επιθυμεί ένα σχέδιο δράσης για τον τερματισμό της αστεγίας σε ολόκληρη την ΕΕ έως το 2030, με συγκεκριμένα μέτρα που θα απευθύνονται σε παιδιά και οικογένειες, εργαζόμενους που έχουν χάσει τις δουλειές τους και γυναίκες.

Τέλος, η έκθεση ζητά μέτρα για την ενίσχυση της πολιτικής συμμετοχής των ατόμων που βιώνουν φτώχεια, ώστε να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων και στην εφαρμογή και αξιολόγηση των πολιτικών που τα επηρεάζουν.

Ο εισηγητής João Oliveira (Αριστερά, Πορτογαλία) δήλωσε: «Η στρατηγική κατά της φτώχειας πρέπει να είναι φιλόδοξη. Πρέπει να αντιμετωπίζει τα διαρθρωτικά αίτια της φτώχειας, να προωθεί μια δικαιότερη κατανομή του πλούτου, να βελτιώνει τις συνθήκες εργασίας, να διασφαλίζει ισχυρές επενδύσεις στις δημόσιες υπηρεσίες και να εγγυάται την πρόσβαση σε αξιοπρεπή στέγαση για όλους. Η ενεργός συμμετοχή των ατόμων που βιώνουν φτώχεια στον σχεδιασμό των πολιτικών, καθώς και ένας επαρκής προϋπολογισμός, είναι απαραίτητα για την επίτευξη αυτού του στόχου».

Έρευνα της ΕΕ: οι αυξανόμενες ανησυχίες ωθούν την ζήτηση για περισσότερη ευρωπαϊκή δράση

Η πλειοψηφία των Ευρωπαίων πολιτών ανησυχεί για ζητήματα ασφάλειας και προστασίας, όπως οι ενεργές συγκρούσεις (72%), η τρομοκρατία (67%), οι φυσικές καταστροφές που επιδεινώνονται από την κλιματική αλλαγή (66%), οι κυβερνοεπιθέσεις (66%) και η ανεξέλεγκτη μετανάστευση (65%).

Το 89% των ερωτηθέντων λέει ότι τα κράτη μέλη της ΕΕ θα πρέπει να είναι πιο ενωμένα για να αντιμετωπίσουν αυτές τις παγκόσμιες απειλές.

Το 86% επιθυμεί η ΕΕ να έχει ισχυρότερη φωνή και το 73% επιθυμεί περισσότερους πόρους της ΕΕ για την αντιμετώπιση των απειλών σε διεθνές επίπεδο.

Σε μια εποχή αυξημένων γεωπολιτικών εντάσεων, οι πολίτες ανησυχούν ολοένα και περισσότερο για το μέλλον τους και επιθυμούν η ΕΕ να ενεργήσει με ενότητα και φιλοδοξία.

Τα **αποτελέσματα** της τελευταίας έρευνας του Ευρωβαρόμετρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που δημοσιεύθηκαν την Τετάρτη, δείχνουν ότι οι παγκόσμιες εξελίξεις ενσταλάζουν ένα αίσθημα ανησυχίας στους πολίτες της ΕΕ. Οι γεωπολιτικές αναταραχές έχουν σημαντικό αντίκτυπο στις αντιλήψεις των Ευρωπαίων, με την πλειοψηφία (52%) να δηλώνει απαισιόδοξη για το μέλλον του κόσμου, το 39% ότι είναι απαισιόδοξη για το μέλλον της ΕΕ και το 41% ότι είναι απαισιόδοξη για το μέλλον της χώρας του. Οι προοπτικές φαίνονται πιο φωτεινές σε ατομικό επίπεδο, με πάνω από τα τρία τέταρτα των Ευρωπαίων (76%) να είναι αισιόδοξοι για το δικό τους μέλλον και το μέλλον της οικογένειάς τους.

Οι προκλήσεις είναι πολλές, όπως επιβεβαιώνουν τα ευρήματα της έρευνας. **Οι ανησυχίες** σχετικά με την ασφάλεια και την προστασία είναι υψηλές σε όλα τα θέματα που εξετάστηκαν, με τις ακόλουθες ανησυχίες να βρίσκονται στην κορυφή της λίστας: συγκρούσεις κοντά στην ΕΕ (72%), τρομοκρατία (67%), κυβερνοεπιθέσεις από χώρες εκτός ΕΕ (66%), φυσικές καταστροφές που επιδεινώνονται από την κλιματική αλλαγή (66%) και ανεξέλεγκτες μεταναστευτικές ροές (65%). Παράλληλα, οι κίνδυνοι που σχετίζονται με την επικοινωνία, όπως η παραπληροφόρηση (69%), η ρητορική μίσους εντός και εκτός σύνδεσης (68%), το ψεύτικο περιεχόμενο που παράγεται από τεχνητή νοημοσύνη (68%), η ανεπαρκής

προστασία δεδομένων (68%) και οι απειλές για την ελευθερία της έκφρασης (67%), αποτελούν επίσης ευρέως αναγνωρισμένες αιτίες ανησυχίας.

Έκκληση για μια ενωμένη Ευρώπη

Στο πλαίσιο των πολυάριθμων προκλήσεων, οι πολίτες της ΕΕ επιθυμούν η Ευρωπαϊκή Ένωση να εντείνει το παιχνίδι της. Το εξήντα έξι τοις εκατό των πολιτών επιθυμούν η ΕΕ να συμμετάσχει στην ασφάλειά τους, υπογραμμίζοντας τον προστατευτικό ρόλο της ΕΕ στο τρέχον πολιτικό πλαίσιο. Οι πολίτες θεωρούν επίσης ότι η ενότητα είναι ζωτικής σημασίας: **το 89% των ερωτηθέντων λέει ότι τα κράτη μέλη της ΕΕ θα πρέπει να είναι πιο ενωμένα και το 73% συμφωνεί ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση χρειάζεται περισσότερο μέσα για να αντιμετωπίσει τις τρέχουσες παγκόσμιες προκλήσεις.** Για να ενισχύσει τη θέση της στον κόσμο, η ΕΕ θα πρέπει να επικεντρωθεί κυρίως στην άμυνα και την ασφάλεια (40%), την ανταγωνιστικότητα, την οικονομία και τη βιομηχανία (32%) και την ενεργειακή ανεξαρτησία (29%), σύμφωνα με τους πολίτες.

«Οι γεωπολιτικές εντάσεις διαμορφώνουν το καθημερινό αίσθημα ασφάλειας των Ευρωπαίων. Οι πολίτες αναμένουν από την Ευρωπαϊκή Ένωση να προστατεύει, να είναι προετοιμασμένη και να ενεργεί από κοινού. Αυτό ακριβώς πρέπει να προσφέρει μια ισχυρότερη και πιο αυτοπεποιθήση Ευρώπη. Η Ευρώπη είναι η ισχυρότερη ασπίδα μας», δήλωσε ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, κ. Μετσόλα.

Το κόστος ζωής αποτελεί βασική προτεραιότητα

Οι υψηλές τιμές συνεχίζουν να επηρεάζουν το βιοτικό επίπεδο των πολιτών. Σε εγχώριο επίπεδο, ο πληθωρισμός, η αύξηση των τιμών και το κόστος ζωής (41%) αποτελούν για άλλη μια φορά τις κορυφαίες προτεραιότητες που οι Ευρωπαίοι θέλουν να αντιμετωπίσει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η οικονομία και η δημιουργία θέσεων εργασίας ακολουθούν από κοντά (35%), σημειώνοντας αύξηση πέντε ποσοστιαίων μονάδων για αυτό το θέμα από τον Μάιο του 2025.

Οι περισσότεροι ερωτηθέντες αναμένουν, ότι το βιοτικό τους **επίπεδο θα παραμείνει σταθερό τα επόμενα πέντε χρόνια**, ένα σημαντικό ποσοστό (28%) προβλέπει μείωση, ιδίως σε χώρες όπου η οικονομική αβεβαιότητα είναι πιο έντονη. **Η προσδοκία, ότι το βιοτικό τους επίπεδο θα μειωθεί είναι ισχυρότερη μεταξύ των Γάλλων (45%), των Βέλγων και των Σλοβάκων πολιτών (και οι δύο 40%).** Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι πολίτες αναμένουν από την ΕΕ να επικεντρωθεί στην ενίσχυση της θέσης της στον κόσμο, ιδίως εστιάζοντας στην άμυνα και την ασφάλεια (40%, αύξηση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες σε σύγκριση με την τελευταία έρευνα).

Εν τω μεταξύ, οι πολίτες επιβεβαιώνουν τη σημασία των θεμελιωδών και ιδρυτικών αξιών. Η ειρήνη αναδεικνύεται ως η αξία που επιθυμούν περισσότερο να υπερασπιστεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (52%), αντανακλώντας το τρέχον γεωπολιτικό κλίμα. **Η δημοκρατία (35%), η ελευθερία του λόγου**

(23%), τα ανθρώπινα δικαιώματα (22%) και το κράτος δικαίου (21%) παραμένουν επίσης κεντρικές προσδοκίες.

Αυξανόμενη υποστήριξη για την ένταξη στην ΕΕ

Οι στάσεις απέναντι στην ΕΕ και τους θεσμούς της παραμένουν θετικές παρά τις μικρές μειώσεις από τον Μάιο του 2025. Μια σχετική πλειοψηφία έχει θετική εικόνα για την ΕΕ (49%, -3 ποσοστιαίες μονάδες), με μόνο το 17% να είναι αρνητική. Το 38% (-3 ποσοστιαίες μονάδες) έχει θετική εικόνα για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έναντι μόνο του 20% που είναι αρνητική. Μια ισχυρή και αυξανόμενη πλειοψηφία των πολιτών πιστεύει ότι η ένταξη της χώρας τους στην ΕΕ είναι κάτι καλό (62%), σημειώνοντας αύξηση δύο μονάδων από την τελευταία φορά που τέθηκε το ερώτημα τον Φεβρουάριο/Μάρτιο του 2024.

Από κοινωνικοδημογραφικής άποψης, οι νέοι εξακολουθούν να συγκαταλέγονται στους πιο ένθερμους υποστηρικτές της ΕΕ και έχουν υψηλές προσδοκίες σχετικά με τον ρόλο της. Οι νέοι πολίτες, ηλικίας 15 έως 30 ετών, είναι πιο πιθανό από τους μεγαλύτερους σε ηλικία πολίτες να βλέπουν την ΕΕ και το Κοινοβούλιο με θετικό τρόπο: το 58% έχει θετική εικόνα για την ΕΕ (σε σύγκριση με 49%-43% μεταξύ των μεγαλύτερων ηλικιακών ομάδων) και το 68% επιθυμεί έναν ισχυρότερο ρόλο για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (σε σύγκριση με 58%-54%). Υπάρχει επίσης πολύ ισχυρή υποστήριξη μεταξύ των νεότερων Ευρωπαίων για: περισσότερη ενότητα μεταξύ των κρατών μελών στο τρέχον πλαίσιο (90%), περισσότερα μέσα για την Ευρωπαϊκή Ένωση (78%) και ισχυρότερη φωνή της ΕΕ σε διεθνές επίπεδο (87%).

Νέες στρατηγικές για τη μετανάστευση και τις θεωρήσεις της ΕΕ καθιστούν τα σύνορα ασφαλέστερα και ενθαρρύνουν την κινητικότητα των ταλέντων

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε μια νέα πενταετή στρατηγική για τη μετανάστευση. Θα συμβάλει στην καθοδήγηση των μελλοντικών εργασιών της ΕΕ για το άσυλο και τη μετανάστευση με συγκεκριμένες προτεραιότητες, ιδίως με τη διατήρηση της πορείας μείωσης των παράνομων αφίξεων, ενθαρρύνοντας παράλληλα τις νόμιμες οδούς προς την ΕΕ. Και τα δύο είναι απαραίτητα για να λειτουργήσει το σύστημα μετανάστευσης και ασύλου και για να ευδοκιμήσουν οι κοινωνίες και οι οικονομίες μας.

Πιστή στις ευρωπαϊκές αξίες της δημιουργίας ενός δίκαιου και σταθερού συστήματος με βάση τον σεβασμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η στρατηγική διαμορφώνει τη μελλοντική πορεία βάσει τριών στόχων:

- **πρόληψη της παράνομης μετανάστευσης και εξάρθρωση** των δραστηριοτήτων των εγκληματικών δικτύων παράνομης διακίνησης

- **προστασία των ατόμων που προσπαθούν να ξεφύγουν από τον πόλεμο και τις διώξεις, με παράλληλη**
- **πρόληψη της κατάχρησης του συστήματος** προσέλκυση ταλέντων στην ΕΕ για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας των οικονομιών μας

Για να επιτευχθούν οι εν λόγω στόχοι, η στρατηγική προσδιορίζει **πέντε προτεραιότητες:**

- **Ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της μετανάστευσης:** Η ΕΕ θα συνεργαστεί στενότερα με άλλες χώρες για να διασφαλίσει την αποτελεσματική διαχείριση της μετανάστευσης και την προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών. Αυτό περιλαμβάνει την κλιμάκωση του παγκόσμιου αγώνα κατά της παράνομης διακίνησης μεταναστών.
- **Ισχυρά σύνορα της ΕΕ για την ενίσχυση του ελέγχου και της ασφάλειας:** Στόχος της ΕΕ είναι η βελτίωση του ελέγχου των προσώπων που εισέρχονται στο έδαφος της μέσω της ενίσχυσης της διαχείρισης των συνόρων. Αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη του συστήματος εισόδου/εξόδου (ΣΕΕ) και του νέου Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS), για τη δημιουργία του πλέον προηγμένου ψηφιακού συστήματος διαχείρισης των συνόρων παγκοσμίως.
- **Ένα σταθερό, δίκαιο και ευπροσάρμοστο σύστημα ασύλου και μετανάστευσης:** Η Επιτροπή θα βοηθήσει τις χώρες της ΕΕ να εφαρμόσουν τους νέους κανόνες με ειδικές ανά χώρα ομάδες και θα στηρίξει τις χώρες που υφίστανται μεταναστευτική πίεση, σύμφωνα με την αρχή της αλληλεγγύης του συμφώνου.
- **Αποτελεσματικότερη επιστροφή και επανεισοδή:** Η ΕΕ θα βελτιώσει τον τρόπο επιστροφής των ατόμων που δεν έχουν δικαίωμα παραμονής, διασφαλίζοντας ότι η διαδικασία είναι ταχεία, αποτελεσματική και αξιοπρεπής. Αυτό περιλαμβάνει τη δημιουργία κοινού συστήματος επιστροφής και τη βελτίωση της επανεισοδής από τρίτες χώρες.
- **Προσέλκυση εργαζομένων και δεξιοτήτων:** Για να παραμείνει ανταγωνιστική, η ΕΕ προσελκύει ταλέντα από όλο τον κόσμο. Θα επεκτείνει τις υφιστάμενες και θα δρομολογήσει νέες εταιρικές σχέσεις προσέλκυσης ταλέντων και θα διευκολύνει και θα επιταχύνει την αναγνώριση προσόντων και δεξιοτήτων που έχουν αποκτηθεί στην αλλοδαπή.

Η στρατηγική προωθεί επίσης την πλήρη αξιοποίηση της ψηφιοποίησης και της τεχνητής νοημοσύνης στη διαχείριση του ασύλου και της μετανάστευσης. Αυτό θα συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας και της έγκαιρης λήψης αποφάσεων, καθώς και στην ενίσχυση της ασφάλειας, προσφέροντας παράλληλα καλύτερες υπηρεσίες στους πολίτες.

Ταυτόχρονα, η Επιτροπή παρουσίασε την πρώτη στρατηγική της ΕΕ για τις θεωρήσεις. Η στρατηγική για τις θεωρήσεις εστιάζει **σε τρεις βασικούς τομείς:**

- **Μεγαλύτερη ασφάλεια:** Η ΕΕ θα εκσυγχρονίσει τον τρόπο χορήγησης και παρακολούθησης της απαλλαγής από την υποχρέωση θεώρησης, θα ενισχύσει την παρακολούθηση των υφιστάμενων καθεστώτων απαλλαγής από την υποχρέωση θεώρησης, θα θεσπίσει πιθανά στοχευμένα

περιοριστικά μέτρα για τις θεωρήσεις όπου χρειάζεται, και θα ενισχύσει την ασφάλεια των ταξιδιωτικών εγγράφων.

- **Τόνωση της ευημερίας και της ανταγωνιστικότητας:** Νέα μέτρα θα καταστήσουν την ΕΕ ελκυστικότερη για τους ειδικευμένους εργαζομένους και τα νόμιμα ταξίδια ευκολότερα και πιο προβλέψιμα. Τα εν λόγω μέτρα θα περιλαμβάνουν νέες ψηφιακές διαδικασίες τόσο για τους ταξιδιώτες που απαλλάσσονται από την υποχρέωση θεώρησης όσο και για εκείνους που υπόκεινται σε υποχρέωση θεώρησης, καθώς και θεωρήσεις πολλαπλών εισόδων με μεγαλύτερη ισχύ για ταξιδιώτες εμπιστοσύνης.
- **Σύγχρονα εργαλεία για τις θεωρήσεις:** Η ΕΕ θα καταστήσει διαλειτουργικά τα συστήματα ΤΠ της για τις θεωρήσεις και τα σύνορα έως το 2028. Η εξέλιξη αυτή θα παρέχει στις αρχές τη δυνατότητα ταυτόχρονης αναζήτησης σε πολλαπλές βάσεις δεδομένων και, μέσω ενιαίας, κεντρικής αναζήτησης, τη βελτίωση της ανταλλαγής πληροφοριών και την αποτροπή της κατάχρησης των θεωρήσεων.

Η ΕΕ και η Ινδία συνάπτουν συμφωνία-ορόσημο για το ελεύθερο εμπόριο

Η ΕΕ και η Ινδία ολοκλήρωσαν σήμερα τις διαπραγματεύσεις για μια ιστορική, φιλόδοξη και εμπορικά σημαντική συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών (ΣΕΣ), τη μεγαλύτερη τέτοια συμφωνία που έχει συναφθεί ποτέ από οποιαδήποτε πλευρά. Θα ενισχύσει τους οικονομικούς και πολιτικούς δεσμούς μεταξύ της δεύτερης και της τέταρτης μεγαλύτερης οικονομίας του κόσμου, σε μια περίοδο αυξανόμενων γεωπολιτικών εντάσεων και παγκόσμιων οικονομικών προκλήσεων, τονίζοντας την κοινή δέσμευσή τους για οικονομικό άνοιγμα και εμπόριο βάσει κανόνων.

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, **κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, δήλωσε:** «*Η ΕΕ και η Ινδία γράφουν ιστορία σήμερα, εμβαθύνοντας την εταιρική σχέση μεταξύ των μεγαλύτερων δημοκρατιών του κόσμου. Έχουμε δημιουργήσει μια ζώνη ελεύθερου εμπορίου 2 δισεκατομμυρίων ανθρώπων, με τις δύο πλευρές να κερδίζουν οικονομικά. Στείλαμε ένα μήνυμα στον κόσμο ότι η συνεργασία βάσει κανόνων εξακολουθεί να αποφέρει σημαντικά αποτελέσματα. Και, το καλύτερο από όλα, αυτή είναι μόνο η αρχή - θα αξιοποιήσουμε αυτή την επιτυχία και θα αναπτύξουμε τη σχέση μας ώστε να γίνουμε ακόμη ισχυρότεροι.*»

Η ΕΕ και η Ινδία εμπορεύονται ήδη αγαθά και υπηρεσίες αξίας άνω των 180 δισ. ευρώ ετησίως, στηρίζοντας σχεδόν 800.000 θέσεις εργασίας στην ΕΕ. Η συμφωνία αυτή αναμένεται να διπλασιάσει τις εξαγωγές αγαθών της ΕΕ προς την Ινδία έως το 2032, καταργώντας ή μειώνοντας τους δασμούς αξίας 96,6 % των εξαγωγών αγαθών της ΕΕ προς την Ινδία. Συνολικά, οι δασμολογικές μειώσεις θα εξοικονομήσουν περίπου 4 δισ. ευρώ ετησίως σε δασμούς για τα ευρωπαϊκά προϊόντα.

Πρόκειται για το πιο φιλόδοξο εμπορικό άνοιγμα που έχει παραχωρήσει ποτέ η Ινδία σε εμπορικό εταίρο. Θα παράσχει σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε βασικούς βιομηχανικούς και αγροδιατροφικούς τομείς της ΕΕ, παρέχοντας στις εταιρείες προνομαχική πρόσβαση στην

πολυπληθέστερη χώρα του κόσμου με πληθυσμό 1,45 δισ. άτομα και στην ταχύτερα αναπτυσσόμενη μεγάλη οικονομία, με ετήσιο ΑΕΠ 3,4 τρισεκατομμυρίων ευρώ.

Ευκαιρίες για ευρωπαϊκές επιχειρήσεις όλων των μεγεθών

Η Ινδία θα χορηγήσει τις δασμολογικές μειώσεις της ΕΕ που δεν έχει λάβει κανένας από τους άλλους εμπορικούς εταίρους της. Για παράδειγμα, οι δασμοί στα αυτοκίνητα μειώνονται σταδιακά από 110% σε μόλις 10%, ενώ θα καταργηθούν πλήρως για τα ανταλλακτικά αυτοκινήτων μετά από πέντε έως δέκα χρόνια. **Οι δασμοί που κυμαίνονται έως και 44% για τα μηχανήματα, 22% για τα χημικά και 11% για τα φαρμακευτικά προϊόντα θα καταργηθούν επίσης ως επί το πλείστον.**

Ένα ειδικό κεφάλαιο θα βοηθήσει επίσης τις μικρές επιχειρήσεις της ΕΕ να αξιοποιήσουν πλήρως τις νέες εξαγωγικές ευκαιρίες. Για παράδειγμα, και οι δύο πλευρές θα δημιουργήσουν ειδικά σημεία επαφής για να παρέχουν στις ΜΜΕ σχετικές πληροφορίες σχετικά με τη ΣΕΣ και να τις βοηθούν σε κάθε συγκεκριμένο ζήτημα που θα αντιμετώπιζαν κατά την προσπάθειά τους να χρησιμοποιήσουν τις διατάξεις της ΣΕΣ. Επιπλέον, οι ΜΜΕ θα επωφεληθούν ιδιαίτερα από τις δασμολογικές μειώσεις, την άρση των κανονιστικών φραγμών, τη διαφάνεια, τη σταθερότητα και την προβλεψιμότητα που παρέχει η συμφωνία.

Μείωση των δασμών στον αγροδιατροφικό τομέα

Η συμφωνία καταργεί ή μειώνει συχνά απαγορευτικούς δασμούς (άνω του 36 % κατά μέσο όρο) στις εξαγωγές γεωργικών προϊόντων διατροφής της ΕΕ, ανοίγοντας μια τεράστια αγορά στους Ευρωπαίους γεωργούς. Για παράδειγμα, οι ινδικοί δασμοί για τα κρασιά θα μειωθούν από 150% σε 75% κατά την έναρξη ισχύος και τελικά σε επίπεδα τόσο χαμηλά όσο το 20%, οι δασμοί για το ελαιόλαδο θα μειωθούν από 45% σε 0% σε διάστημα πέντε ετών, ενώ τα μεταποιημένα γεωργικά προϊόντα όπως το ψωμί και τα ζαχαρώδη προϊόντα θα καταργηθούν κατά 50%.

Οι ευαίσθητοι ευρωπαϊκοί γεωργικοί τομείς θα προστατεύονται πλήρως, καθώς προϊόντα όπως το βόειο κρέας, το κρέας κοτόπουλου, το ρύζι και η ζάχαρη εξαιρούνται από την ελευθέρωση της συμφωνίας. Όλες οι ινδικές εισαγωγές θα εξακολουθήσουν να τηρούν τους αυστηρούς κανόνες της ΕΕ για την υγεία και την ασφάλεια των τροφίμων.

Παράλληλα, η ΕΕ και η Ινδία διαπραγματεύονται επί του παρόντος χωριστή συμφωνία για τις γεωγραφικές ενδείξεις (ΓΕ), η οποία θα βοηθήσει τα παραδοσιακά εμβληματικά γεωργικά προϊόντα της ΕΕ να πωλούν περισσότερο στην Ινδία, εξαλείφοντας τον αθέμιτο ανταγωνισμό με τη μορφή απομιμήσεων.

Προνομιακή πρόσβαση στις αγορές υπηρεσιών και προστατευόμενη διανοητική ιδιοκτησία

Η συμφωνία θα παρέχει στις εταιρείες της ΕΕ προνομιακή πρόσβαση στην ινδική αγορά υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων βασικών τομέων όπως οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες και οι θαλάσσιες μεταφορές. Έχει τις πιο φιλόδοξες δεσμεύσεις για τις χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες από την Ινδία σε οποιαδήποτε εμπορική συμφωνία, υπερβαίνοντας τα όσα έχουν δώσει σε άλλους εταίρους.

Η συμφωνία παρέχει υψηλό επίπεδο προστασίας και επιβολής των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας (ΔΙ), συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, των εμπορικών σημάτων, των σχεδίων και υποδειγμάτων, των εμπορικών απορρήτων και των δικαιωμάτων επί φυτικών ποικιλιών. Βασίζεται στις υφιστάμενες διεθνείς συνθήκες ΔΙ και φέρνει πιο κοντά την ινδική και την ενωσιακή νομοθεσία περί διανοητικής ιδιοκτησίας. Αυτό θα διευκολύνει τις επιχειρήσεις της ΕΕ και της Ινδίας που βασίζονται στη διανοητική ιδιοκτησία να εμπορεύονται και να επενδύουν αμοιβαία στις αγορές τους.

Ενίσχυση των δεσμεύσεων βιωσιμότητας

Η συμφωνία περιλαμβάνει ειδικό κεφάλαιο για το εμπόριο και τη βιώσιμη ανάπτυξη, το οποίο ενισχύει την προστασία του περιβάλλοντος και αντιμετωπίζει την κλιματική αλλαγή, προστατεύει τα δικαιώματα των εργαζομένων, στηρίζει τη χειραφέτηση των γυναικών, παρέχει πλατφόρμα διαλόγου και συνεργασίας για περιβαλλοντικά και κλιματικά ζητήματα που σχετίζονται με το εμπόριο και διασφαλίζει την αποτελεσματική εφαρμογή της.

Η ΕΕ και η Ινδία θα υπογράψουν επίσης μνημόνιο συνεννόησης που αποσκοπεί στη δημιουργία πλατφόρμας ΕΕ-Ινδίας για τη συνεργασία και τη στήριξη της δράσης για το κλίμα. Η πλατφόρμα θα ξεκινήσει το πρώτο εξάμηνο του 2026. Επιπλέον, με την επιφύλαξη των δημοσιονομικών και χρηματοοικονομικών κανόνων και διαδικασιών της ΕΕ, προβλέπεται ενωσιακή στήριξη ύψους 500 εκατ. ευρώ κατά την επόμενη διετία για να βοηθηθούν οι προσπάθειες της Ινδίας να μειώσει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και να επιταχύνει τον μακροπρόθεσμο βιώσιμο βιομηχανικό μετασχηματισμό της.

Επόμενα βήματα

Από την πλευρά της ΕΕ, τα σχέδια κειμένων που αποτέλεσαν αντικείμενο διαπραγμάτευσης θα δημοσιευθούν προσεχώς. Τα κείμενα θα υποβληθούν σε νομική αναθεώρηση και μετάφραση σε όλες τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ. Στη συνέχεια, η Επιτροπή θα υποβάλει την πρότασή της στο Συμβούλιο για την υπογραφή και τη σύναψη της συμφωνίας. Μόλις εγκριθούν από το Συμβούλιο, η ΕΕ και η Ινδία μπορούν να υπογράψουν τις συμφωνίες. Μετά την υπογραφή, η συμφωνία απαιτεί την έγκριση του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την απόφαση του Συμβουλίου σχετικά με τη σύναψη της για να τεθεί σε ισχύ. Μόλις η Ινδία επικυρώσει επίσης τη συμφωνία, μπορεί να τεθεί σε ισχύ.

Ιστορικό

Η ΕΕ και η Ινδία ξεκίνησαν για πρώτη φορά διαπραγματεύσεις για μια συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών το 2007. Οι συνομιλίες αναστάλησαν το 2013 και στη συνέχεια ξεκίνησαν εκ νέου το 2022. Ο 14ος και τελευταίος επίσημος γύρος διαπραγματεύσεων πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2025 και ακολούθησαν συζητήσεις μεταξύ συνόδων σε τεχνικό και πολιτικό επίπεδο.

Ταυτόχρονα με την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων για ΣΕΣ, η ΕΕ και η Ινδία ξεκίνησαν επίσης διαπραγματεύσεις για μια συμφωνία γεωγραφικών ενδείξεων και μια συμφωνία προστασίας των επενδύσεων. Οι διαπραγματεύσεις για τις συμφωνίες αυτές βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη.



Ενημερώσεις για ξένες αγορές

ΑΙΓΥΠΤΟΣ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: [Newsletter January 2026.pdf](#)

ΑΛΓΕΡΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: [Ενημερωτικό Δελτίο Φεβρουαρίου](#)

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ

Η πρεσβεία της Αργεντινής στην Αθήνα απέστειλε Ενημερωτικό Δελτίο με Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις της Αργεντινής που εξειδικεύονται στον τομέα Τροφίμων. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: <file:///C:/Users/kcci/Desktop/NEWSLETTER%2056%20GR.pdf>

ΙΣΠΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο με θέμα:

- C:\Users\kcci\Desktop\ΔΕΛΤΙΟ_ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ_ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ_ΙΣΠΑΝΙΑΣ_ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ_2026.pdf

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr

ΚΡΟΑΤΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό έγγραφο:

- C:\Users\kcci\Desktop\Newsletter_1-26.pdf

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο Τηλ. +385 1 483 57 16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: <http://agora.mfa.gr>

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:

- [Newsletter February 2026 Netherlands.pdf](Newsletter_February_2026_Netherlands.pdf)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr

ΤΟΥΡΚΙΑ

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Τουρκικής Δημοκρατίας στην Θεσσαλονίκη, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:

- C:\Users\kcci\Desktop\FBT_January_2026.pdf

ΣΚΟΠΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:

- file:///C:/Users/kcci/Desktop/Newsletter_Skopje_No%20118_February_2026.pdf

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

www.kcci.gr

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

 KavalaChamber

een.ec.europa.eu

 @KavalaChamber

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:

- [C:\Users\kcci\Desktop\Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο \(Δεκέμβριος 2025\).pdf](C:\Users\kcci\Desktop\Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Δεκέμβριος 2025).pdf)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-Mail: ecocom-munich@mfa.gr.

ΙΤΑΛΙΑ

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και επενδυτική δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του Μιλάνου. Για να λάβετε γνώση πατήστε: [No31_Newsletter_Milano_MARCH 2026_final \(1\).pdf](#)

ΓΕΩΡΓΙΑ

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Τιφλίδα. Για να λάβετε γνώση πατήστε ακολουθήστε τον σύνδεσμο: [Ενημερωτικό Δελτίο Τιφλίδας](#)

ΤΣΕΧΙΑ

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Νοεμβρίου 2025 της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Πράγα. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο: <C:\Users\kcci\Desktop\Ενημερωτικό Δελτίο Ιανουαρίου 2026.pdf>

ΠΟΛΩΝΙΑ

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Δεκεμβρίου 2025 της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βαρσοβία. Ο εν λόγω Οδηγός βρίσκεται αναρτημένος και στον ιστότοπο www.agora.mfa.gr, στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://www.agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/94289>. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο: <C:\Users\kcci\Desktop\Οδηγός Επιχειρείν 2025, Γραφείου ΟΕΥ Βαρσοβίας.pdf>

ΣΕΡΒΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Βελιγραδίου, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: <C:\Users\kcci\Desktop\ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2026.pdf>

ΑΛΒΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Τιράνων, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: C:\Users\kcci\Desktop\EnimerotikoDeltio_Jan 2026.pdf

ΓΑΛΛΙΑ

www.kcci.gr

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

 KavalaChamber

een.ec.europa.eu

 @KavalaChamber

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Παρισίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και επενδυτική δραστηριότητα στη Γαλλία. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο: [Newsletter February 2026.pdf](#)

Enterprise Europe Network

Ενισχύοντας τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα μέσω του Δικτύου Enterprise Europe Network

Μια αφοσιωμένη ομάδα εμπειρογνομόνων από όλες τις χώρες και τους οργανισμούς εταίρους του Δικτύου ασχολείται αποκλειστικά με τη γυναικεία επιχειρηματικότητα.

Η γυναικεία επιχειρηματικότητα δεν αποτελεί απλώς μια τάση της εποχής, αλλά **θεμελιώδη πυλώνα** της ευρωπαϊκής οικονομίας. Παρά τις προκλήσεις, το Enterprise Europe Network στέκεται δίπλα στις γυναίκες που ηγούνται επιχειρήσεων και οργανισμών, προσφέροντας ένα εξειδικευμένο δίκτυο υποστήριξης που εκτείνεται σε όλη την Ευρώπη και πέρα από αυτήν.

Πέρα από καθοδήγηση και υποστήριξη, το Δίκτυο εστιάζει και στις συγκεκριμένες ανάγκες των επιχειρήσεων και οργανισμών που ηγούνται από γυναίκες, με τον φιλόδοξο στόχο να ενισχύσει το ποσοστό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ευρώπη που ηγούνται από γυναίκες.

Σε αυτό το πλαίσιο, το 2013 δημιούργησε την **Ομάδα Γυναικείας Επιχειρηματικότητας (WETG)**, μια αφοσιωμένη ομάδα εμπειρογνομόνων από όλες τις χώρες και τους οργανισμούς εταίρους του Δικτύου που εργάζεται πάνω στη γυναικεία επιχειρηματικότητα.

Το WETG δεν ασχολείται μόνο την υποστήριξη μεμονωμένων επιχειρηματιών και ομάδων γυναικών, αλλά βοηθά στη διεύρυνση της τεχνογνωσίας του Δικτύου πάνω στη γυναικεία επιχειρηματικότητα και συνεργάζεται με σχετικές υπηρεσίες και προγράμματα της ΕΕ. Προσπαθεί να εμπνεύσει, να ενδυναμώσει και να ενθαρρύνει επιχειρήσεις και οργανισμούς που διοικούνται από γυναίκες σε θέσεις ηγεσίας.

Η ομάδα παρέχει υπηρεσίες όπως:

- την εύρεση πελατών και συνεργατών για τα προϊόντα και τις διαδικασίες τους
- την υποστήριξη στην πρόσβαση σε υπηρεσίες καινοτομίας
- την ενημέρωση σχετικά με τα προγράμματα της ΕΕ και την παροχή βοήθειας στις διαδικασίες υποβολής αιτήσεων για επιχορηγήσεις της ΕΕ

- την παροχή υποστήριξης για την πρόσβαση σε χρηματοδότηση για γυναίκες επιχειρηματίες
- εκδηλώσεις παρουσίασης (pitching events) για γυναίκες επιχειρηματίες με επιχειρηματικούς αγγέλους (business angels)

Κορυφαίες Πρωτοβουλίες για το 2025-2026

Το δίκτυο υλοποιεί δυναμικές δράσεις που στοχεύουν στην ουσιαστική ανάπτυξη των επιχειρήσεων:

- EEN-Power-Her: Μια πλατφόρμα μάθησης και pitching για τη βελτίωση της παρουσίασης των επιχειρηματικών ιδεών και τη σύνδεση με επενδυτές.
- Match2Achieve: Εστίαση σε γυναίκες στον τομέα του Agrifood και της Digital τεχνολογίας.
- [e-Catalogue "3 Minute Pitch" 2025: Ένας ψηφιακός κατάλογος που προβάλλει τις πιο επιτυχημένες γυναικείες επιχειρήσεις σε όλη την ΕΕ.](#)
- Success Story: Από τη Γαλλική βιοτεχνολογία που κατέκτησε την αγορά της Ιαπωνίας, μέχρι τη Julicia Studio που κυριάρχησε στη gaming βιομηχανία της Σουηδίας, το Enterprise Europe Network αποδεικνύει ότι η σωστή καθοδήγηση μετατρέπει την έρευνα σε κερδοφόρα επιχείρηση.

Πώς μπορείτε να συμμετάσχετε;

Αν είστε γυναίκα επιχειρηματίας και θέλετε να επεκτείνετε τη δραστηριότητά σας στο εξωτερικό ή να βρείτε χρηματοδότηση, το πρώτο βήμα είναι η επικοινωνία με το τοπικό σας σημείο επαφής (Local Contact Point).

Οι σύμβουλοι του ελληνικού Δικτύου είναι έτοιμοι να σας προσφέρουν στρατηγική καθοδήγηση και να σας ανοίξουν πόρτες σε νέες αγορές.

Από τη Θεσσαλονίκη στην Ισλανδία: Μια ιστορία επιτυχίας «Clean Skincare» που ενώνει τον Νότο με τον Βορρά



EEN-Ambassador


Η πολύτιμη βοήθεια των στελεχών του ΣΒΕ στην προβολή της εταιρείας μας στο εξωτερικό μέσω του Enterprise Europe Network οδήγησε στην είσοδο των προϊόντων μας στην Ισλανδική αγορά.

Ευχαριστούμε ΣΒΕ!!

ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ
ΦΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
CEO, CLEOSENSE

ΣΒΕ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ

enterprise europe network



Πώς το Enterprise Europe Network ένωσε μια ελληνική και μια ισλανδική επιχείρηση γύρω από το clean skincare.

Όταν η Guðrídur Lara Gunnarsdóttir, αισθητικός και πρόεδρος της ένωσης νέων επαγγελματιών αισθητικής στην Ισλανδία, διαπίστωσε ότι η skincare σειρά που οραματιζόταν δεν μπορούσε να παραχθεί στη χώρα της, αναζήτησε λύσεις εκτός συνόρων. Με βασικές

αξίες τη βιωσιμότητα και την αγνότητα, απευθύνθηκε στο [Enterprise Europe Network](#) ζητώντας καθοδήγηση.

Μέσα από μια στοχευμένη αναζήτηση στη βάση δεδομένων του Δικτύου, ξεχώρισε η ελληνική εταιρεία καλλυντικών CleoSense, δυναμικός πελάτης του [Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος](#). Η συνεργασία υποστηρίχθηκε ενεργά από τους συμβούλους Enterprise Europe Network Hellas του ΣΒΕ, με τη συμμετοχή της CleoSense σε στοχευμένες b2b συναντήσεις στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και τη δημιουργία αναλυτικού προφίλ συνεργασίας. Τον Αυγουστο πραγματοποιήθηκε εμπορική συμφωνία μεταξύ των 2 επιχειρήσεων.

Η CleoSense, γνωστή για τα φυσικά, περιβαλλοντικά φιλικά προϊόντα περιποίησης προσώπου και σώματος, ταίριαξε απόλυτα με το όραμα της Guðrídur. Η συνεργασία άνοιξε νέες αγορές για την ελληνική εταιρεία στον Βορρά και έφερε καινοτόμα «clean skincare» προϊόντα στην ισλανδική. Η CleoSense έχει ήδη παραδώσει την πρώτη μεγάλη παραγγελία στην Ισλανδία και αναπτύσσει προϊόντα προσαρμοσμένα τόσο στο ψυχρό κλίμα της Ισλανδίας όσο και στις ηλιόλουστες συνθήκες της Ελλάδας.

Η ιστορία αυτή αποδεικνύει πώς η σωστή υποστήριξη, το ξεκάθαρο όραμα και η διασυνοριακή συνεργασία μπορούν να μετατρέψουν μια τοπική ανάγκη σε διεθνή επιτυχία.

Από τα καταφύγια στην παγκόσμια αγορά: Η περίπτωση της Ουκρανικής CheckEye

Η πορεία της CheckEye είναι μια υπενθύμιση ότι η ανθεκτικότητα, η τεχνολογική υπεροχή και η σωστή δικτύωση μπορούν να υπερνικήσουν κάθε εμπόδιο.

Η [CheckEye](#) δεν είναι απλώς μια ακόμη startup τεχνολογίας. Είναι το ζωντανό παράδειγμα μιας καινοτομίας που γεννήθηκε μέσα σε συνθήκες πολέμου.

Ιδρύθηκε το 2022, μόλις λίγες εβδομάδες πριν την εισβολή στην Ουκρανία, και κατάφερε να επιβιώσει κάτω από ακραίες συνθήκες. Με τους γιατρούς να εργάζονται από καταφύγια, σχολιάζοντας χιλιάδες εικόνες αμφιβληστροειδούς ανάμεσα σε βομβαρδισμούς και διακοπές ρεύματος, η ομάδα της CheckEye απέδειξε ότι δεν υπάρχει λόγος να περιμένει κανείς τις «τέλειες συνθήκες» για να δημιουργήσει κάτι σπουδαίο.

Σήμερα, η εταιρεία προσφέρει μια ώριμη λύση προληπτικής υγείας, χρησιμοποιώντας τεχνολογίες cloud και Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) για τον μαζικό πληθυσμιακό έλεγχο της διαβητικής αμφιβληστροειδοπάθειας. Η πλατφόρμα τους παρέχει ταχείες, ακριβείς και προσιτές εξετάσεις, έχοντας ήδη προσφέρει κρίσιμες υπηρεσίες σε 10.000 ανθρώπους στην Ουκρανία με το εντυπωσιακό ποσοστό ακρίβειας 93%.

Η τεχνολογική υπεροχή της CheckEye

Η διαδικασία ελέγχου βασίζεται σε μια μη-μυδριατική κάμερα βυθού, η οποία αποτυπώνει την εικόνα του αμφιβληστροειδούς. Οι εικόνες μεταφορτώνονται άμεσα στην πλατφόρμα της CheckEye, όπου οι αλγόριθμοι AI τις αναλύουν για πρώιμα σημάδια παθολογίας. Το αποτέλεσμα είναι μια αναλυτική έκθεση που καθοδηγεί τους ιατρούς στη λήψη κλινικών αποφάσεων.

Η σημασία αυτής της τεχνολογίας είναι παγκόσμια. Η διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια αποτελεί κύρια αιτία τύφλωσης, με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας να εκτιμά ότι το 10% των ασθενών με διαβήτη θα παρουσιάσει σοβαρή εξασθένηση της όρασης. Εντοπίζοντας τη νόσο στα πρώιμα στάδια, η CheckEye προσφέρει ένα σωτήριο εργαλείο σε ασθενείς και συστήματα υγείας, δηλώνοντας πλέον έτοιμη για διεθνή επέκταση.



Γεφυρώνοντας την Καινοτομία με την Ευρωπαϊκή Αγορά

Η μετάβαση από το τοπικό στο διεθνές επίπεδο απαιτούσε στρατηγική υποστήριξη. «Όταν αποφασίσαμε να επεκταθούμε στην ΕΕ, το Enterprise Europe Network έγινε η πολύτιμη γέφυρα για εμάς», δηλώνει ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, Kyrilo Goncharuk.

Μέσω της συνδυασμένης δράσης των κόμβων του EEN σε Ουκρανία και Γερμανία, η CheckEye συμμετείχε σε κορυφαία ευρωπαϊκά συνέδρια (BW Summit, Discovery Tour, XR 2025). Αυτή η κινητικότητα, με την υποστήριξη του Steinbeis Europa Zentrum, οδήγησε σε μια σημαντική συνεργασία με τη γερμανική Aspilos GmbH (Gesundheitskiosk24). Οι δύο εταιρείες ενώνονται πλέον κάτω από μια κοινή αποστολή: να καταστήσουν την πρόληψη προσβάσιμη σε όλους.

«Συνδυάζοντας την τεχνογνωσία από την Ουκρανία και τη Γερμανία, το Δίκτυο απέδειξε τη δύναμη της συντονισμένης τοπικής δράσης που φέρνει απτά διασυννοριακά αποτελέσματα», σημειώνει η Olga Marschalek από το Steinbeis Europa Zentrum.

Η πορεία της CheckEye είναι μια υπενθύμιση ότι η ανθεκτικότητα, η τεχνολογική υπεροχή και η σωστή δικτύωση μπορούν να υπερνικήσουν κάθε εμπόδιο.



Εκθέσεις

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026

- Clean Expo 2026 | 06-08.03.2026, Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου
- Food and Drink Expo | 20-22.03.2026, ΔΕΚΚ Ηρακλείου
- SuperFoods Festival | 25-30.03.2026, Ζάππειο Μέγαρο
- Forward Green – 4^η Διεθνής Έκθεση Κυκλικής Οικονομίας | 26 – 28.03.2026, ΔΕΘ Helexpo

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2026

- 11^ο Φεστιβάλ Ελαιόλαδου | 24-26.04.2026, Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026

- Auto Work Expo | 20-21.06.2026, Άργος Ορεστικό

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Εκθέσεων

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026

- 31^η Agrotica 2026 | 12-15.03.2026, ΔΕΘ Helexpo
- Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo
- ProWine | 15-17.03.2026, Ντίσελντορφ
- Alimentaria | 23-26.03.2026, Βαρκελώνη
- Plastic Recycling Technology And Raw Materials Fair | 26-28.03.2026, Κωνσταντινούπολη
- Black Sea Boatshow – Blue Economy Summit | 27-31.03.2026,
- IFE London | 30.03-01.04.2026, Λονδίνο

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2026

- JEWELRY SHOW | 01-04.04.2026, Κωνσταντινούπολη
- LES-EXPO | 07-09.04.2026, Κωνσταντινούπολη
- Konya Agriculture Fair | 07 – 11.04.2026, Konya
- SOLAREX | 08-10.04.2026, Κωνσταντινούπολη
- INTERIO 2026 | 17 - 19
- Auto Motor World - Thessaloniki Tuning Show | 17 – 19.04.2026, ΔΕΘ-HELEXPO
- Libya Build Benghazi | 20-23.04.2026, Βεγγάζη
- Freskon Helexpo | 23-25.04.2026, ΔΕΘ-HELEXPO
- FOOD and BEVERAGE EXHIBITION | 26-29.04.2026, Κωνσταντινούπολη
- Sial Canada | 29.04 – 01.05.2026, Montreal

ΜΑΪΟΣ 2026

- World of Beer | 8-10.5.2026 Τεχνόπολη
- North Aegean Agriculture And Livestock Exhibion | 15 -18.05.2026, Ayvalik, Τουρκία

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026

- International Technical Textiles & Nonwoven Exhibition | 09-13.06.2026, Κωνσταντινούπολη
- Textile Machinery Exhibition | 09-13.06.2026, Κωνσταντινούπολη
- Saudi Food Show | 15-17.06.2026, Ριάντ
- Maritime Business Week | 16 – 18.06.2026, Constanta, Romania
- BEYOND | 17 -19.06.2026
- The Smarter E Europe | 22-24.06.2026, Μόναχο

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2026

- 90^η ΔΕΘ | 05-13.09.2026, Θεσσαλονίκη
- Fruit, Vegetable, Food, Food Products, Food Technologies Packaging, Agricultural Technologies, Storage, Storage & Logistics Fair | 08-10.09.2026, Izmir, Τουρκία

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2026

- Anatolian Furniture Exhibition | 07-11.10.2026, Kayseri

www.kcci.gr

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

 KavalaChamber

een.ec.europa.eu

 @KavalaChamber

- Logistics Expo -Truck & Van Expo | 16-18.10.2026, ΔΕΘ
- Sial | 17-21.10.2026, Παρίσι
- MINING-TECH | 22-24.10.2026, Άγκυρα
- World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2026, Αθήνα

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2026

- Διεθνές Φεστιβάλ Παγωτού | 13–16 Νοεμβρίου 2026, Παλέρμιο
- Food & Drinks 2026 – Detrop | 13-15.11.2026, Ηεlexpo Θεσσαλονίκη

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027

- Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakoama, Ιαπωνία

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε.

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»

A/A	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΦΙΞΗΣ	ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ	ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ	ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ	ΕΠΙΒ ΕΒ.
1.	2 ΜΑΙΟΥ 2026	CELEBRITY INFINITY	10,00-19.00	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ ΕΒ.
2.	4 ΣΕΠΤΕΜ. 2026	CELEBRITY INFINITY	9.00-19.00	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ ΕΒ.
3.	23 ΣΕΠΤΕΜ. 2026	CELEBRITY INFINITY	9.00-19.00	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ ΕΒ.
4.	2 ΟΚΤΩΒ. 2026	CELEBRITY INFINITY	9.00-19.00	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ ΕΒ.
5.	21 ΟΚΤΩΒ. 2026	CELEBRITY INFINITY	9.00-19.00	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ ΕΒ.
6.	30 ΟΚΤΩΒ.2026	CELEBRITY INFINITY	9.00-19.00	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ ΕΒ.



Χρήσιμες Συνδέσεις

1. Enterprise Europe Network – Hellas »
2. Enterprise Europe Network »
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ »
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα »
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία »
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα »
7. Έλληνας Επίτροπος »
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ »
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe) »
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal) »
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής »
12. EU Bookshop »
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market) »
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για ΜΜΕ (SME Techweb) »
15. European Research & Development Newsroom »
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management) »
17. European Standardisation SME Helpdesk »
18. European Commission Agrinet Portal »
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα »
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης »
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of Enterprises - EU.COM.EN) »
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ »
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής »
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal) »
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform) »
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs) »

27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website) »
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system) »
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών
30. (Joint Research Centre) »
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe) »
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency) »
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys) »
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform) »
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform) »
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform) »
37. EU Business in Japan »
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP) »
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδικασία δημόσιων συμβάσεων »
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις »
41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.cody.gov.gr
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" <https://www.inediktio.gr/>